

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-ruházorosi.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950 augusztus 14 6 óra -- perc

Megalakítják a kötőszövő és rövidáru-iparban is a nagyüzemi egységeket

i Knó/Áné Vá 40 KM Bn

A textilipar műszaki fejlesztési tervének egyik legfontosabb programpontja a profilizálás folytatása. Ezen a téren már eddig is jelentős eredményeket értek el. Számos üzemben emelték már eddig is a termelékenységet, a termelést, könnyítették meg a dolgozók munkáját az egységes géptípusú, egységes gyártmányokat készítő üzemek kialakításával.

A len-kenderipar fonódáinak profilja már majdnem teljesen egységes. A szövődék átrendezése a győri Linum nagy szövődék elkészítése után néhány hónapon belül megtörténik. A selyemszövődékben a legfontosabb feladat elavult szövőszekek ki-selajtozása, hogy minél több expertképes, kifogástalan minőségű árut gyárthassanak.

A gyapjúüzemek profilja is elég egységes már. Itt további tennivaló a kisebb üzemek összevonása nagyüzemmé, a pamut-gyártás átadása a pamutiparnak és a szövődék belső átrendezése, hogy ezzel is hozzájáruljanak a Sztahanov-mozgalom fejlesztéséhez.

Egyes szakmákban, mint például a kötőszövő iparban és a rövidáru-iparban nagy üzemi egységeket alakítanak ki. Mindezt iparágban eddig túlnyomóan kis vagy közepüzemek voltak. Ezeket nagy-üzemkévé vonják össze és így jelentősen csökkentik az áraköltséget, emelik a termelékenységet és a minőséget. Már eddig is nagy lépés-sel haladtunk előre ezen a téren. 1949 januárjában még száznál több közepnyiségű kötőszövő üzem működött, ez év januárjában már csak ennek egynegyede. A volt Filtex-üzemben vonják össze a pamutharisnya-üzemek jelentős részét hatalmas, egységes géptípusú nagyüzemmé. /MTI/

/javítják

/já

Ebben az évben 305.770 /háromszázöttezerhét-százhetven/ forint szociális juttatást kapott 1267 /ezerkétszázhatvanhét/ dorogi bányász

i BS/It Vá 40 Bn

A dorogi bányászok is tapasztalták, hogy a Magyar Népköztársaságban legfőbb érték az ember. 1950 augusztus 12-éig 1267 /ezerkétszázhatvanhét/ dorogi bányász 3.5,770 /háromszázöttezer-hét-százhetven/ forint rendkívüli szociális juttatásban részesült. Az emelkedő életszínvonalra mutat az is, hogy a legnagyobb összeget, 100,050 /száznyolcezerötven/ forintot süllői segélyre fizetnek ki. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 5 perc

Az év folyamán 16,300 nehézipari munkás részesül szakmai oktatásban

TF & Jnó Vá 40 KM Bn

Nehéziparunkban az ipar fejlesztése szempontjából a többi között döntő jelentőségű kérdés a szakoktatás. A nehéziparban már az elmúlt évben, hároméves tervünk befejező szakaszában, több mint 14,000 /tizennégyezer/ ipari tanulót képeztek ki és több mint 11,000 /tizennégyezer/munkás végzett szakmai tanfolyamot, hogy műszaki tudását emelje.

Ötéves tervünk első évében 15,500 nehézipari tanuló részesül szakmai oktatásban és az esti tanfolyamokon több mint 16,300 munkás részesül magasabb szakmai képzésben. Az év első felében már hétezerszáz szakmunkás/magasszintű szaktanfolyamot. Nehéziparunk területén a szakmai továbbképzés eddig az üzemek kezdeményezésére történt. Szocialista gazdaságnak tervszerűsége azonban nemcsak lehetővé teszi, hanem meg is követeli a tervszerűség bevezetését a szakoktatás terén is. /végzett

Az 1951-es terv célkitűzései a figyelmet a szűk keresztmetszetekre irányítják és ezeknek megfelelően a szakmai továbbképző-tanfolyamok gondoskodnak a szűk keresztmetszetek szakmunkás igényeinek kielégítéséről. A nehézipari szakoktatásnak is hatalmas segítséget nyújt a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával.

A nehézipari szaktanfolyamok elméleti oktatása színvonalának emelésére a minisztérium számos szakkönyvet bocsátott ki. Az elmúlt félévben több ezer példányszámban megjelentek a "Vegyipari általános ismeretek könyve", valamint az "Dsztergályos", a "Géprajz", az "Öntés" és a "Mintaasztalos" című könyvek.

A nehézipari minisztérium szakoktatási munkája a Párt irányításának megfelelően jelentős mértékben hozzájárul a Sztahanov-mozgalom kiszélesítéséhez. A minisztérium üzemközi sztahanovista iskolákat szervezett a vágó, kovács, esztergályos, elektromos hálózat szerelő iparágak keretein belül. Az ősz folyamán a sztahanovista üzemközi iskolák hálózatát a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó többi iparágra is kiterjesztik. Különösen nagy súlyt helyeznek az öntődei sztahanovista iskolák megszervezésére.

Döntő fontosságú nehéziparunk területén a szakmai középkáderek képzése is. Az összes nehézipari üzemek középkáder-szükségletének megállapítása alapján ötezer szakmai középkáder, művezető, szaktechnikus, gyártás-tervező, művelőtervező, munkaadagoló, minőségi ellenőr, időelőző, normakészítő stb. képzését indítják meg és ezzel már jóbelleve biztosítják az 1951-es terv vég középkáder-szükségletét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1950 augusztus 14 6 óra 10 perc

A budapesti uttörőket az Uttörő-mozgalom állandó nyári táborokban foglalkoztatja

I E/HK VÁ 40 FT Bn

Az Uttörő-mozgalom kezdeményezésére a budapesti uttörők június végén a nyári szünetükre tábort helyeket választottak. Budapest parkos, virágos részein, a lombos fák között építették maguknak a táborokat, ahol napra időben játékosan, sportolnak, közösen olvassák a "Pajtás"-t vagy természettudományi előadásokat hallgatnak. Egy-egy alkalomra neves írók is ellátogatnak az uttörőtáborokba, amikor a szovjet vagy a magyar irodalom remekait vitatják meg a fiatalokkal.

A szórakozásból nem hiányzik a sportolás sem. A szabadterei sportoknak minden ágával foglalkoznak az uttörők. Rőplabáznak, ping-pongoznak, gyakorolják a könnyű atlétikát és futbaloznak.

A víz mellett a vízisportok is megtanulnak. Ilyen például a XX. kerületi uttörőtábor, amelyet nyolcvan uttörő a villanytelep strandján létesített. A kerületi táborokból hetenként egyszer rendszeresen felkeresik az uttörők Margit-szigeti sporttelepüket. Itt már folynak az előkészületek az augusztus 20.-i nagy döntő mérkőzésekre.

A gyermekek kirándulásokat is tesznek, megtekintik Budapest nevezetességeit.

A táborozó uttörők nagy lelkesedéssel készülnek augusztus 20.-ára, Alkotmányunk törvénybeiktatásának első évfordulójára. Erre a napra kulturális előadást állítanak össze, amelyet már szorgalmasan tanulnak. A hónap közepétől kezdve a DISZ-központ népi tánc-csoportjának tagjai népi táncokra tanítják az uttörőket. /MTI/

Utmutatókat készítenek az általános iskolák és gimnáziumok tantárgyainak tanítási módszereiről

I D/D VÁ 40 FT Bn

A közoktatásiügyi minisztérium nevelési főosztálya utmutatókat készít az általános iskola és általános gimnázium tantárgyainak tanítási módszereire vonatkozólag. Ezek a módszertani utmutatók azt a célt szolgálják, hogy tisztázzák a pedagógusok előtt az egyes szaktárgyak célját, feladatát és nemcsak általános módszertani utmutatót adnak, hanem részletes utbaigazításokat is a különböző tantárgyak tanítására vonatkozólag. Az utmutatók elkészítésénél igen nagy segítséget jelentenek a szovjet pedagógia módszereit és eredményeit ismertető kiváló szovjet módszertani munkák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 15 perc

Kiterjesztik az iskolaorvosok munkakörét

1 Fa/Jné Vá 37 FT Bn

Az Alkotmány rendelkezésének megfelelően népi demokráciánk az ifjúság védelméről fokozottan gondoskodik. Ezt a célt szolgálja az ovodás és iskolásgyermek egészségügyi ellátása is. Az eddig több minisztérium hatáskörébe utalt iskolaorvosi munka a népjóléti kormányzat hatáskörébe került.

A múltban az iskolaorvosi hálózat és az iskola-gondozónői munka főleg Budapest területén működött és néhány nagyobb vidéki városban. Az iskolaorvosok munkája ezeken a helyeken a középiskolákra terjedt ki és munkájuk egészségtan-tanításban merült ki.

A népjóléti miniszteri rendelkezés alapján az egész ország területén az iskolaorvosok, az egészségvédelmi szolgálatos és a hatósági orvosok is bekapcsolódnak az iskolák egészségvédelmi munkájába. Az ovodás és iskolásgyermek egészségügyi ellátása a legkisebb faluban is megvalósul.

Az iskolaorvos minden évben megvizsgálja a tanulókat, gondoskodik azok szakorvosi ellátásáról. Az iskolás gyermekek kivül a tanszemélyzet és az oda tartozó dolgozók egészségvédelmét is ellátja. Közreműködik az ékeztetések, iskola-higiéncia ellenőrzésében, pályaválasztási tanácsadásban és a bontlakó diákok intézményes egészségvédelmi ellátásában. A szülők számára fogadónapot tart és részt vesz a Szülői Munkaközösség és a szülői értekezletek munkájában. Munkáját a kórházakkal, egészségügyi intézményekkel együttműködve látja el.

Az 1950/51-es tanévtől kezdődően vizsgálatra kerül minden ovodás és napközi otthonba beírt gyermek, az első, a negyedik és a nyolcadik általános osztályba s az első és harmadik középiskolába járó tanuló is.

A munka nem merül ki a tanulók vizsgálatában, mert a vizsgálatot követi a szükséges szakorvosi vizsgálat és a felmerülő hiányosságok megjavítása. Az iskolaorvosi munka szerves része az általános egészségvédelmi szolgálatnak, amelyben a megelőző egészségvédelem és az egységes betegellátás szempontjai érvényesülnek. /MTI/

PL

M T N D E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 20 perc

Diákotthonokká alakulnak át a kollégiumok

1 D/Szl Vá 37 FT Bn

A közép- és általános iskolák, kollégiumok növendékeinek tanórvégi eredménye ékesen igazolja, milyen hatalmas változást hozott létre iskoláinkban a Fárt Központi Vezetőségnek a VKM-mel kapcsolatos határozata. Az adatok kiértékelése azt mutatja, hogy míg a háromnegyed ... évben 10.376 /tizezernyolcszázhetvenhat/ középiskolák kollégistájából még 843 /kilencszáznegyvenhárom/ tanuló mutatott gyenge eljárást, 202 /kétszázkét/ tanuló pedig elégtelenre állt, addig a tanév végén a középiskolai kollégiumok diákjai közül csak 66 /hatvanhat/ ért el gyenge tanulmányi eredményt és mindössze 22 /huszonkettő/ bukott meg.

Bár a tanulmányi eredmények hatalmas mértékben javultak, még mindig sok hibát kell kiküszöbölni a komoly és alapvető változásokat kell megvalósítani az egész kollégiumi hálózat azervezésében.

A közoktatásügyi minisztérium közép- és általánosiskolás kollégiumi hálózatát átszervezte. Az átszervezés során a kollégium elnevezést is megváltoztatták és helyette a diákotthon-elnevezést vezeték. Ez az elnevezés már maga is megjelöli a diákotthoni nevelés célját és feladatát: az iskola és a DISZ nevelő-ektató munkájának alátámasztása és otthon biztosítása a szülői háztól távol lévő diákok számára. Az átszervezés új alapokra helyezi a diákotthonnak és iskolának egymás felé való kapcsolatát is. A diákotthon vezetője ezentúl mindig annak az iskolának a tantestületéből kerül ki, amelyet az illető otthon diákjai látogatnak. A diákotthonok több mint hatvan százaléka szakosított lesz. A korrepetálásban is megszüntetik a kampányszerűséget és összekapcsolják azt a tanulószobákban folyó munkával. A diákotthonok nevelői nemcsak az otthon diákjait segítik ezentúl tanulásukban, hanem a tanulószobásokat is, viszont a tanulószobákban felügyelő pedagógusok segítséget nyújtanak a diákotthon tanulóinak is.

Szorosabbá teszi a kapcsolatot a diákotthonok és a DISZ között is. A diákotthon egész nevelési programja a DISZ programjára épül, a tanulók ideológiai oktatását a DISZ irányítja majd.

A diákotthon vezetője mellett az otthon nevelőiből, gondnokából, DISZ-felelőséből, a tanulmányi csoportok felelőseiből és a szülői patronázs-csoport választmányának elnökéből álló tanács működik, amely mindenben segíti a vezetőt feladatai megoldásában.

PL

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 25 perc

Diákotthonokká alakulnak át a kollégiumok /folytatás/

I D/Szl VÁ 37 FT Bn

A diákotthonok nevelő munkája elméleti a Szovjetunió, a Párt iránti szeretettel, igaz szocialista hűségű szeretettel, a munkában való szocialista viszony kialakítására neveli a tanulókat. Könyvek, folyóiratok, napilapok, az eddiginél lényegesen nagyobb számban állnak majd a tanulók rendelkezésére, ami pedagógusaink munkáját is nagyban alá fogja támasztani.

A diákotthonok az át szervezés után minden vonatkozásban alaposan felkészülve várják a közép- és általános iskolás tanulókat, a kiknek minden módjuk és lehetőségük meglesz arra, hogy a legkedvezőbb körülmények között, minden anyagi gondtól mentesen, zavartalanul folytathassák tanulmányaikat. Diákotthonaink fontos láncszemei lesznek annak a közoktatási szervezetnek, amely biztosítja minden fiatal számára, hogy a gyakorlatban is élni tudjon Alkotmányunk biztosította tanulási jogával. /MTI/

Harminc kulturotthon épül ebben az évben Hajdu-Bihar megyében

Vid D/D VÁ 37 FT Bn

Hajdu-Bihar megyében még ez év folyamán harminc városban és községben létesítenek kulturotthont. Debrecenben a volt Hungária filmszínházat alakítják át kulturotthonná és ugyancsak ebben az évben kerül sor öt üzemi kulturotthon felállítására is.

Alkotmányunk Ünnepe, augusztus 20.-án ünnepélyes keretek között avatják fel Borottyóújfalun, Balmazújváros és Földes most készülő kulturotthonát, míg Hajdusoboszlón, Páspök-ladányban, Hajdunánáson, Furtán, Hajduböszörményben, Hajduhadházában, Csökmön, Sárrétudvariban és Derecskén szeptember 20.-án nyílik meg a kulturotthon.

A kulturotthon felépítésében tevékeny részt vesznek a tömegszervezetek. Így a DEPOSz felajánlása i mozgalmat indít, a DISz építő brigádokat szervez s a többi tömegszervezet is munkafelajánlásokkal és a társadalmi gyűjtés megszervezésével segíti a kulturotthon-mozgalmat. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

7. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 30 perc

Szellőztető berendezések, üvegtetős munkatermek, szállítószalagok javítják a könnyűipari dolgozók munkafeltételeit már az ötéves terv első évében

1 Kné/Ané Vá 37 KM Bn

Ötéves tervünk beruházásai nemcsak a munka termelékenységét, a minőséget emelik, de a dolgozók munkaviszonyait is javítják, mentesítik a dolgozókat a legnehezebb fizikai munka alól.

A könnyűiparban már az ötéves terv első évében is jelentős beruházások történnek, amelyeknek legfontosabb célja a dolgozók munkájának megkönnyítése. A Lágymányosi Dohánygyárban szellőztető berendezések alkalmazásával teszik egészségesebbé a dolgozók munkakörülményeit. A Tiszántúli Dohánybeváltó nyíregyházi telepén fűtött raktárt létesítenek, a Budapesti Dohánybeváltóban bevezetik a központi fűtést.

A Kispesti Husárugyárban korszerű szellőztető berendezést létesítenek harmincezer forint beruházással. A Zoldi husipari vállalatnál üvegtetős termet létesítenek, amely a világítási viszonyokat jelentősen javítja.

Számtalan új berendezés, felszerelés teszi könnyebbé a dolgozók munkáját, mentesíti őket a legnehezebb fizikai munka alól. Így a Diósgyőri Vasgyár húszüzemében, az Exporto Husipari Üzemben, a Békési Növényolaj Extrakciós NV-ben létesítenek szállító berendezéseket, hogy a dolgozókat mentesítsék a szállítás nehéz munkája alól. A Hatvani Cukorgyárban ötvenkilencezer forintért szereznék be szállító felszerelést, a Hutter Növényolaj- és Szappangyárban harmincezer forintért szállító-szalagokat.

A Paprikaiparban magmosógépet és szelölőgépet szereztek be ötvenezer forintért, így most gép végzi az addig kézzel végzett munkát. A Zwack Likörgyárban és a Rákospalotai Olajipari NV-ben palacktöltő-berendezések könnyítik meg a palacktöltés munkáját. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. C. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 35 perc

Közoktatásügyünk fejlődéséről, kulturális színvonalunk emelkedéséről számol be a Torv hivatal második negyedévi jelentése

1 0 T H S I V Á 3 7 K M B n

Az Országos Torv hivatal 1950 második negyedévi adatai beszámolnak közoktatásügyi és népművelési tervünk teljesítéséről.

1950 második negyedében az általános iskolák, középiskolák, egyetemek és főiskolák 86,200 /nyolcvanhatezerkétszáz/ kádort adtak népgazdaságunknak.

Az általános iskola VIII. osztályát 67,000 /hatvanhét ezerszázötven/ tanuló végezte el. Ennek a létszámnak mintegy fele gimnáziumokban, technikumokban tanul tovább, ipari tanulóknak több mint huszezer fiatal készül.

Az középiskolákat az 1949-50-es tanévben 14,200 /tizennégy ezerszázötven/ tanuló végezte el. A középiskolát végzett tanulók nagy többsége továbbtanulásra jelentkezett. Megoszlásuk a következő:

Általános gimnáziumot	7,410
ipari technikumot	850
mezőgazdasági technikumot	700
közgazdasági technikumot	3,120
pedagógiai gimnáziumot	2,120
összesen	14,200 tanuló vég

Az egyetemen és főiskolákon 1250 /ezerszázötven/ mérnök, vegyész - 230 mezőgazdasági - 300 közigazdasági, 650 orvos, 100 gyógyszerész, 950 pedagógus, 60 művész, 470 jogász, összesen 4100 hallgató fejezte be tanulmányait. Az 1950. év folyamán még közel ötszáz szigorló mérnök szerez mérnöki oklevelet.

A kulturális színvonal emelkedését

szemléltetően mutatja a könyvtermelés emelkedése. Míg 1949 folyamán 4443 különféle mű jelent meg, összesen 46,734,000 példányban, addig csak 1950 első negyedében:

	Mű	Példány
könyv	550	6,570,900
brosúra	240	8,623,200
zenemű	93	165,700
képes kiadvány	2	15,000
külön lonyomatok	210	32,300
tankönyvek	104	593,300
összesen	1.199	16,000,400

különféle kiadvány került forgalomba. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra

perc

Heves megye tömegszervezetei tevékenyen résztvesznek a nyári kulturális munkákban

1 Vid Bc/Jné Vá 37 FT Bn

Nagy lelkesedéssel veszik ki részüket a nyári kulturális munkákból Heves megye tömegszervezetei. Különösen érvényes ez a "nyári vasárnapokra", amelyeket legtöbbször helyen a DISz szervez meg, de a műsorból kivesszük részüket a többi tömegszervezetek is.

Igy Poroszlón minden vasárnap más tömegszervezet szervezi meg a kulturális műsort.

Boconádon a helyi tisztes rendezői a nyári vasárnapokat, amelyek keretében a szövetkezeti gazdálkodást is népszerűsítik.

A tömegszervezetek kulturális csoportjai bekapcsolódtak az aratási, cséplési és terménybogyújtási munkákba is. Markazon a DISz kulturális csoportja felkorezte az élénkítő dolgozó parasztokat a mozgalmas dalokkal, rövid szavakkal köszöntö meg munkájukat. Kálban a helyi tömegszervezetek felváltva végezték kulturális munkát a cséplőgépnél.

Az első terménybogyújtást mindenütt nagyszabású ünnepség kísérte, amelynek megrendezésében a helyi DÉFOSz-szervezetek jártak az élen.

Komoly munkát végezték a tömegszervezetek kulturális csoportjai a falunapok alkalmával is a színvonalas kulturális műsorral fejezték be az egésznapos tapasztalateserét. Rózsaszentmihályon a falunap alkalmával a bányász-szakosztály helyi zenekeze kulturális csoportja adott műsort a dolgozó parasztoknak. /MTI/

Kijelölik az éjjel-nappal nyitva tartandó gyógyszerárakat

Ki/Án é Vá 37 FT Bn

A Gyógyszertári Központ, amelynek feladata a Gyógyszertári Nemzeti Vállalatok munkájának irányítása, a jövőben úgy kívánja elhelyezni a gyógyszerárakat, hogy az ipari és mezőgazdasági központokon, valamint a falvakban a dolgozók könnyen és gyorsan juthassanak hozzá a gyógyszerekhez.

Eddig különböző gyógyszertárak tartottak ügyeletos éjszakai szolgálatot, s így a dolgozók csak hosszabb korcsigélés után találták meg az ügyeletos gyógyszertárat. Ennek a visszaszólalapotnak megszüntetésére a Gyógyszertári Központ kijelöli az állandó éjjel-nappal nyitva tartandó gyógyszerárakat. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1950. augusztus 14.

6 óra 45 perc

Gondoskodni kell, hogy megfelelő mennyiségű fajtisztá burgonyavetőgumó álljon rendelkezésre.

k FM/HK M1 B1

Az ország jövő évi burgonyaszükségletét elsősorban a magasabb terméseredmény-eléréhez szükséges vetőburgonya fokozott mértékű termesztésével kell biztosítani. Gondoskodni kell tehát arról, hogy megfelelő mennyiségű fajtisztá vetőgumó álljon rendelkezésre. A vetőburgonya-szükséglet biztosítása érdekében most a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki. A rendelet függeléke részletesen megírja, milyen töszelkeciós eljárásokat kell alkalmazni, hogy megfelelő mennyiségű vetőgumót biztosítsunk.

Késői burgonyafajtáknál a legszebben fejlődő tövek közül holdankint legalább kétezer tövet ki kell választani és azt pálcikával meg kell jelölni. Ezek a tövek feltétlenül egészségesek és szépen fejlettek legyenek. Az így kiválasztott töveket köthetenként ellenőrizni kell és az ellenőrzések során az időközben megbetegedett, vagy fejlődésben visszamaradt bokrektól el kell távolítani a jelölőpálcikát, mivel ezeknek a gumója már nem alkalmas vetésre. Vigyázni kell még a burgonya szedésénél is. Beérett állapotban, vagyis a lombzat leszáradása után, mikor a héj már ujjal nem dörzsölhető le, kell felszedni a burgonyát. A szedést a vetőgumónak kijelölt nagyobb, teljesen egészséges, fonnyadás jeleit nem mutató gumókalkaloznak vetésre. A kijelölt tövek felszedése után kezdődhet meg az egész terület termésének felszedése. Ebben az esetben is az előre kibontott tövek egyenkénti elbírálásával kell kiválogatni azokat, amelyek alatt nyolc-tíz darab tojásnagyságu, vagy ennél nagyobb és a fajtajellegzetességet mutató gumók találhatóak. Ügyelni kell a vetőburgonyánál arra is, hogy a gumók kezelés közben meg ne zuzódjanak. Rakodásnál gombos-villát kell használni, nem szabad a gumókat nyomásnak, taposásnak kitéteni. A még egy-két napon szántóföldön tárolt vetőburgonyát sohasem a saját szárával, hanem mindig száraz szalmával kell letakarni.

A vetőburgonyát az étkezési és a takarmányozási burgonyától elkülönítve kell tárolni. Ügyelni kell arra is, hogy a kijelölt tövek termése és a többi vetőgumó ne keveredjék össze, vagyis azokat feltétlenül külön-külön kell tárolni. A vetőburgonyát árnyékos helyen, sohasem gödörben, hanem a tiszta földre százhusz centiméternél nem szélesebb priznába kell rakni, mely alá hosszirányban háromszög alakú szellőztető-rácsot kell helyezni. Ha erős éjszakák, vagy fagyok nem várhatók, a burgonyát az első éjjel lehülés céljából fedetlenül kell hagyni és másnap reggel, mikor az a harmattól már megszikkadt, szalmával vastagon be kell takarni. Ha még ennek ellenére is felmelegedik a prizna, fagymentes éjszakán le kell huzni a szalmatetőt.

+ tövekkel kell kezdeni, 8-10 tojásnagyságu, vagy /folyt.köv./ PL
ennél

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás

1950. augusztus 14.

6 óra 50 perc

/Gondoskodni kell, hogy ... stb. 1. folytatás/

k FM/HK Mi Bi

Nagy gondot kell fordítani a burgonya téli tárolására is. Ha a hőmérséklet éjjel-nappal a fagypont körül forog, meg kell kezdeni a vetőburgonya téli priznázását, mely előtt a vetőburgonyát még egyszer gondosan át kell válogatni és abból a nem egészséges gumókat feltétlenül el kell távolítani. Az átválogatott burgonyát az erre a célra kijelölt helyen észak-déli irányban fekvő száz-azázhusz cm széles priznába kell rakni. A priznára teljesen száraz szalmát kell rakni olyan vastagságban, hogy az összenyomódott állapotban is harminc-harmincöt cm legyen és erre a szalmarétegre kell majd harminc-negyven cm vastagon földréteget rakni. Ha tizenöt foknál hidegebbre fordul az időjárás, akkor a priznát szalmastrágyával, vagy kukorica-szárral mintegy tíz cm vastagságban be kell fedni. Verembontásig a priznát nem kell bántani, csak abban az esetben, ha a prizna behorpadt, vagy más rendellenesség mutatkozik és ez esetben fagymentes időben át kell válogatni és újra gondosan el kell földelni a burgonyát.

A tőszелеkció maradéktalan betartását az állami gazdaságokra kötelezően írja elő a rendelet, de lehetőség szerint végre kell hozni azt az önálló termelősövetkezetekben és termelősövetkezeti csoportokban, sőt az egyénileg gazdálkodóknál is. A kiválogatott tövek terméséből a jövőévi vetőgumót termeljük majd meg; s ezt szaporítjuk tovább, ilyen módon állandóan nemesítsük a burgonyát. Éppen ezért a tövek kiválasztása és ellenőrzése majd a gumók kiválasztásánál és ellenőrzésénél különös gondossággal kell eljárni, mert ez minden dolgozó parasztnak, de az egész nemzetgazdaságnak is elsőrangú érdeke. /MTI/

Öt ezerháromszáztízre emelik a középiskolai tanulószobák számát.

i Fa/Ton/HK FT Dn

A tanulóifjúság részéről megnyilvánuló érdeklődés miatt, és a tanulmányi színvonal emelése érdekében a kultusz-kormányzat a középiskolai tanulószobák számát a múlt évi három ezeröttszázhetvenháromról az idei iskolaévben öt ezerháromszáztízre emeli.

A munkás és a dolgozó paraszt tanulóifjúság a tél folyamán jól-fűtött, egészséges, tiszta helyiségekben tanulhat, jónindulással ebédet kap és tanulmányait gondos felügyelet mellett végezheti. A tanulószobai foglalkozás a rendszeres, /déllelőtti/ tanításhoz kapcsolódik, egyórás ebédszünet közbeiktatásával.

A tanulás felügyeletét a tanárok végzik. A felügyelő tanár gondot fordít a gyengébb előképzettségű, kevésbé jó előadókészségű tanulók külön képzésére. A nehezebb tananyag-részek gyakoroltatásáról korrepetáló pedagógus gondoskodik. A tanulóifjúságnak így nyílik lehetősége arra, hogy a tananyagot nevelői útmutatás mellett egyéni és csoportos munkával maradéktalanul elsajátítsa. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12. kiadás

1950 augusztus 14

6 óra 55 perc

Ötvenhét százalékkal több cipőasztat gyártottak az év első felében, mint 1948 hasonló időszakában

SL/Mt Vá 37 KM Bn

Népgazdaságunk állandó fejlődésével egyidőben fokozatosan emelkedik azoknak az árucikkeknek a forgalma is, amelyek életszínvonalunk fejlődésének bizonyítékai.

Ez a fejlődés megmutatkozik vegyiparunk minden terén. Így a cipőápolószerek gyártásánál is.

A felszabadulás előtti időkben ugyyszólván kizárólag a városi lakosság vásárolta fel az üzletekben előállított cipőápolószereket. Figyelmreméltó, hogy most, különösen a nyári hónapok során a háboru előtti több mint háromszorosára emelkedett falusi dolgozóink cipőaszta-fogyasztása. A Cipő- és Párkettapasztagyár NV dolgozói legjobb tudásukkal azon dolgoznak, hogy a megnövekedett keresletet is zavartalanul ki tudják elégíteni.

A dolgozók jó munkájának eredményeképpen 1948 óta 57 százalékkal emelkedett a cipőtisztítószerek gyártása. Az áru minősége is jelentős javuláson ment keresztül az elmúlt két év alatt. Az újításokkal és észszerűsítésekkel elért megtakarítások több ugyanazt nemis anyagot adagolnak a dipőtisztító masszához, ami jelentősen növeli a cipő bőrnek elottartamát. /MTI/

A Szolnoki Könyvtár látogatóinak 60 százaléka munkás és dolgozó paraszt

Vid & NG/Jné Vá 37 BT Bn

Szolnokon 1948 március 15.-én a Szabadságharc százéves évfordulóján adták át rendeltetésének a huszazer kötetes könyvtárat. A város vezetősége minden évben ötezer forintot fordít új könyvek vásárlására. Haladó szellemű szépirodalmi és ideológiai munkákkal igyekszik kiegészíteni a könyvtárlományt. A könyvtár jelenleg harmincezer kötettel rendelkezik.

A könyvtár statisztikája hűen visszatükrözi dolgozóink egyre fokozódó kulturális igényét. A könyvtárt 1949-ben 10,948 /tízszázkilencszáznegyvennyolc/ személy látogatta és 32,840 /hármencnégyzornoyolcszáznegyven/ könyvet kölcsönöztek ki. A könyvtár látogatóinak harminc százaléka munkás és dolgozó paraszt volt. Mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a marxizmus-leninizmus ideológiájairánt is. A kikölcsönzött könyvek 33 százaléka ideológiai munka volt. Ez mutatja, hogy dolgozó népünk felismerte az ideológiai képzés jelentőségének szerepét a szocializmus építésében. /MTI/

✓

H I B E L F Ö L D I H I R E K

13. kiadás 1950. augusztus 14.

7 óra — perc

Új téglá-, tufa-, kovaföld- és salakbeton-falazótest készítő gyárat létesítenek 1950-ben és 1951-ben.

i Ta/Pe EM/HK KI Bn

Ötéves tervünk keretében sorra létesítünk téglá- és egyéb építőipari anyaggyárakat, hogy kielégítsük egyre nagyobb ütemben fejlődő építőiparunk anyagszükségletét. A borsodkányi iparvidék téglaszükségletének fedezésére új, korszerű téglagyárat építenek a kitűnő agyagtalajon fekvő Mályiban.

Az ujonnan létesítendő mályi téglagyárban, ahol 1951-ben már teljes kapacitással megindul a termelés; nagymennyiségű kis-téglát, válaszfal-lapokat és ikertéglát gyártanak. A gyár építésénél felhasználják a szovjet tapasztalatokat és ez lesz az ország első teljesen gépesített téglagyára.

Kitűnően felhasználják az építőiparban a tüzelésből visszamaradt salakot, amit eddig semmi se nem tudtak felhasználni. Salakbeton falazótestek előállítására létesítenek új gyárat, amelyeket a legkorszerűbb berendezéssel szerelnek fel.

Hasznosítják az egervidéki tufát is, mert Egerben tufa-téglagyárat építenek.

Surdokpüspökiben kovaföld-téglagyárat építenek, ahol 1951-ben megkezdik az építőipari anyagok gyártását. /MTI/

Hírek a begyűjtés frontjáról - Somogy megyében fokozni kell a begyűjtés ütemét.

ö Vid/HK HI Bn

Szolnok-megyében nagyon sokan vannak, akik feles terményeiket a géptől egészen a földművesszövetkezet terményraktárába viszik. Turkeve városában így csatlakodott Bodó Mihály dolgozó paraszti is, aki 1088 /ezernyolcvannyolc/ százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

Tiszapüspöki község dolgozó parasztjainak Kormos István háromholdas dolgozó paraszt mutat jó példát, aki 89 /nyolcvankilenc/ kg helyett 11 /tizenegy/ mázsa gabonát adott be, beadását 1297 /ezer-kétszázkilencvenhét/ százalékra teljesítette. Nőve felkerült a község-házán lévő becsüléttáblára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. Kiadás

1950. augusztus 14.

7 óra 05 perc

/Hirek a begyűjtés frontjáról... stb. 1. folytatás/

ö Vid/HK Mi Bn

Kunhegyes községben a legszebb eredményt Barta István ötholdas dolgozó paraszt mutatta fel 21 /huszonegy/ és félszeres beadással. Nemsokkal maradt le mögötte Szabó János háromholdas dolgozó paraszt sem, aki huszonegyszeresét adta be a kötelező mennyiségnek. Ugyanatt Balla Mihály háromholdas dolgozó paraszt tizenháromszorosát, Czupp István ötholdas paraszt tizenhat és félszeresét, Tóta József ötholdas dolgozó paraszt tizenegyszeresét, ifj. Barta István dolgozó paraszt pedig tizszeresét adta be beadásra előírt mennyiségének.

A begyűjtés lendületére jellemző, hogy a község dolgozó parasztjai közül nyolc dolgozó paraszt hatszáz és nyolcszáz százalékos között, háromszázötvenen száz és kétszáz százalékos között teljesítették terménybeadási kötelezettségüket.

A Csongrád-negyvi községek közül a terménybegyűjtésben élenjár Algyő dolgozó parasztsága, mely 210 /kétszázötvenöt/ százalékosan teljesítette a terménybegyűjtést, Klárafalva 156 /százötvenhat/, Üllés 154 /százötvennégy/, Kübekháza 145 /száznegyvenöt/, Tápé 133 /százharminchárom/ százalékos teljesítéssel. A versenyben utolsó helyen áll Szentos, lemaradt Makó, Széklyutas és Csanádalberti is.

Somogy-negyében még mindig lassu a terménybegyűjtés üteme. Mindanéllett mégis találhatunk a megyében is kinagasló beadási teljesítményeket.

A tabi járásban a begyűjtés eredménye szombatiig 60 /hatvan/ százalékos. A cséplést csütörtökön teljesen befejezték. Ugyancsak befejezték a cséplést a csurgói járásban is. Ebben a járásban 11 /tizenegy/ vagonnal gyűjtötték be átlagosan naponta az utóbbi héten. A járás eredménye 64 /hatvannégy/ százalékos ezideig a begyűjtésben.

Kinagasló eredményt ért el Zákány község dolgozó parasztsága: 122 /százhuszonekét/ százalékosra tették elegendő terménybeadási kötelezettségüknek.

A siófoki járásban a szombati kiértékelés szerint száz százalékoson felüli eredménnyel rendelkező község nincsen. Valanennyi község 90 /kilencven/ százalékosnál kevesebbre teljesítette beadási kötelezettségét.

A marcali járásban hasonló a helyzet, de egyes községek jó eredményeket értek el. Hollád község pl.: 118 /száztizennyolc/ százalékosra tett elegendő beadási kötelezettségének.

/Folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. augusztus 14.

7 óra 10 perc

/Hirek a begyűjtés frontjáról... stb. 2. folytatás/

ö Vid/HK Mi Bn

A fonyódi járás Somogy-megyében az utolsó járások között van, bár itt is vannak példamutató községek.

Hács 119 /száztizenkilenc/ százalékra teljesítette terménybeadását, de a dolgozó parasztek elhatározták, hogy Rábapatona példájára a 200 /kétszáz/ százalékot is elérik. /MTI/

Jól folyik a talajművelési szerződés-kötés Horton.

i Vid SJ/Tom/HK Mi Bn

A horti gépállomás dolgozói a tarlóhántási és cséplési munkák közben nem felejtkeztek el arról, hogy az őszi talajmunkákra is leszerződjenek. Az idei gazdasági év folyamán gyakorlati példákon bizonyult be, hogy azoknak a dolgozóknak, akik a gépállomással végeztették el a tarlóhántást, kiemelkedően jó terméseredményei voltak. Így pl. Lőrinci Béla háromholdas horti dolgozó paraszt, aki tavaly nélyszántást végeztetett a gépállomással, holdanként 11 /tizenegy/ mázsa búzát aratott le. Kovács Sándorné öt és félholdas miklóstanyai parasztasszony pedig ezer négyszögölről 11 /tizenegy/ mázsát hozott le.

Az eredményeket látva a dolgozó parasztek, szívesen kötnek szerződéseket. Rigó János traktoros például már eddig 650 /hat-százötven/ holdra kötött szerződést, Vaspil László pedig 600 /hatszáz/ holdra. A traktorosokat nagymértékben segítik a szerződéskötésben a Párt és a tömegszervezetek népnevelői. Horton Kovács Sándorné is bekapcsolódott a népnevelő munkába, nem felejtja el, hogy a gépállomásoknak köszönheti az idei jó eredményt és elsőnek szerződött az idei munkákra is.

Hatvanban a földművesszövetkezet végzett jelentős munkát. Kiss Joakin ügyvezető egyedül 1.200 /ezerkétszáz/ holdra kötött szerződést és a szövetkezet tagságával együtt vállalta, hogy az őszi munkák megindulásáig 4000 holdat köt le. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

D. 16 kiadás 1950. augusztus 14.

7 óra 15 perc

Egyre több dolgozó paraszt látja meg, hol a helye: a közös gazdálkodás ezernyi előnyét, szépségét találják meg a dolgozó parasztok a termelőcsoportokban.

ö Vid/HK Mi Bn

A nagyszénásiak versenykihívásához a hódmezővásárhelyi és egerszalóki termelőszövetkezetek után a hajduhadházi "Bocskai" termelőcsoport jelentette be csatlakozását. A "Bocskai" termelőcsoport ugyanakkor versenyre hívta ki Hajdu-Bihar összes termelőszövetkezetét és termelőcsoportját. A hajduhadháziak felhívásukban vállalják, hogy augusztus 20-ra a csoport minden tagja jó felvilágosító munkával, a legszigorubb önkéntesség jegyében egy-egy dolgozó parasztot nyer meg a csoport számára.

A sarkadi "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport tagjai is nagy lelkesedéssel határozták el, hogy követik a nagyszénásiak felhívását és vasárnap megkezdték az agitációs munkát.

A sarkadi "Lenin" termelőszövetkezeti csoport tagjai is megtárgyalták a nagyszénási "Dózsa" felhívását és ugyancsak megkezdtek felvilágosító munkájukat.

A kiskunfélegyházi termelőszövetkezeti csoportok közül a "Petőfi" tizes máris száz százalékgig teljesítette őszi fejlesztési tervét. Eddigitagléttszáma 14 /tizennégy/ volt 164 /százhatvannégy/ hold területtel. Szombaton az ujonnan belépőkkel a csoport létszáma 28 /huszonnyolc/-ra, tehát a duplájára, földterülete közel 400 /négy-száz/ holdra emelkedett. Ez a csoport működött pedig a legnehezebb körülmények között a múlt gazdasági évben. Szétszórt területen dolgozott. Mégis éppen az elmúlt napokban csak süldőként 9.873 /kilencezer nyolcszázhatvenhárom/ forintot kapott a csoport.

A belépők között van Retkes Gábor pákatanyai, 16 /tizenhat/ és félholdas középparaszt. Földjén kívül két lovat, két tehenet, kocsit, lószerszámot hozott be magával a csoportba. Belépése alkalmával a következőket mondotta:

"Fél életemet lerobotoltan egyedül, a magam rabszolgája voltam. A "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport egy év alatt a kezdeti nehézségek ellenére is sokkal jobb eredményt ért el, mint én. Nem sokat kellett gondolkodnom, hol a helyem. Én is segíteni akarok a minden dolgozó paraszt boldog jövőjét jelentő nagyüzemi gazdálkodás létrehozásában."

Ugyanezért lépett be Biró János tizenhatételes középparaszt, aki két szép ökröt és hozott a csoportba. Sutkov Miklós középparaszt ezeket mondta:

"Meggörbülte a hátam a rengeteg munkától. A közösségben nyugodt életet, gondtalan jövőn biztosítékát látom. Ugy szeretném

/Folyt.köv./

M. T. I. B. M. L. F. Ö. L. D. I. H. I. R. E. K.

B 17. kiadás

1950. augusztus 14.

7 óra 20 perc

/Egyre több dolgozó paraszt... stb. I. folytatás/

ö Vid/HK MI Bn

felemelkedésünket még gyorsabbá tenni, hogy vállalom augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére hat egyéni dolgozó parasztot győzők meg a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről."

Kiskunhalason egyre fokozottabb mértékben érdeklődnek a középparasztok a termelészövetkezetek iránt. Gyenizse Gábor középparaszt kérte, hogy vegyék fel a "Keleti fény" tzes-be. Földjét, két ökrét, két bivalyát és teljes mezőgazdasági felszerelését viszi be a csoportba.

A következőket mondotta:

"Meggyőződtem róla, hogy a nagyüzemi gazdálkodás előnyösebb és véget vet a gondoknak s annak a harcnak, amit egyedül vívtam meg az étellel. Látom, hogy a tzes-ben dolgozók jobban állnak, mint én, több jövedelmük van, mint nekem, ezért elhatároztam, hogy belépek közéjük. Hálás vagyok, hogy felvettek, mert így sorosom most már könnyebb lesz."

Farkas György, a kelebiai "Vörös Csillag" tzes tagja felhívta az összes középparasztokat, hogy kövessék példáját. Elmondta, hogy még 1949. augusztus 20-után, Rákosi Mátyás köcskenéti beszéde hatására lépett be a termelészövetkezeti csoportba.

"Nem bánom meg, mert sokkal többet keresek, mint amikor egyedül kintlöttem. Csoportunk tovább fejlődik s a mi életünk mindig szebb és jobb lesz. Ezt Rákosi Mátyásnak köszönhetem, mert ő mutatta meg az utat a jobb élet felé. Hálával gondolok Sztálin elvtársra, a Szovjet Hadseregére, hogy felszabadított bennünket és lehetővé vált a jobb, szebb, kulturáltabb élet megvalósítása a dolgozó parasztság számára."

Szolnok-megyében átlagosan három mázsával voltak jobbak a termelőcsoportok terméseredményei, mint az egyéni gazdálkodóké. A termelészövetkezeti csoportok eredményeinek népszerűsítése, a rendszeres felvilágosító szervező munka, a csoportok látogatásának megszervezése hozta magával, hogy egyre több dolgozó paraszt kéri felvételét a csoportokba. A turkevei "Vörös Csillag" termelőcsoportban például az elmúlt napokban 189 /száznyolcvankilenc/ új tag, a "Harcos" termelészövetkezeti csoportba 42 /negyvenkét/ új tag lépett be.

A megye más területein is hasonló a helyzet. A kunszerdahelyi "Zalka Máté" termelészövetkezeti csoportnál 24 /huszonnégy/ tag

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950. augusztus 14.

7 óra 25 perc

/Egyre több dolgozó paraszt... stb. 2. folyt./

ö Vid/HK Mi Bn

140 /száznegyven/ holddal, a jászladányi "Tánesics" tészes-nél 17 /tizenhét/ tag 119 /száztizenkilenc/ hold területtel lépett be a csoportba. A jászladányi "Uttörő" tészes-ba augusztus 8-án Kalmár János hatholdas dolgozó paraszt is kérte a felvételét. Fel is vették. Amikor tudomására hozták felvételét a csoportba, a következőket mondotta:

"Nem is tudom kifejezni mennyire örülök, hogy én is tagja lehettem a csoportnak, akinek szeme előtt nőtt fel a csoport. Figyeltem a csoport munkáját, milyen eredményeket érnek el. Nem tagadom, sokáig úgy gondoltam, hogy versenybe szállok a csoporttal és biztosan hittem, hogy én is tudok olyan eredményt elérni, mint a tészes tagjai. Éjt nappá téve dolgoztam; hogy jó eredményt érjek el. Tíz názsá ternést takarítottam be búzából. AZ "Uttörő" tészes, amelybe most beléptem, 13 /tizenhárom/ názsás átlageredményt ért el. Tudom most már, hogy a mezőgazdaságban, épp úgy mint az iparban, csak közös erővel+jobbat és többet termelni. És még egyet: a közös gazdaságban nincs bizonytalanság, rettegés, meddő erőfeszítés. Minden megoszlik annyi ember közt, ahányan dolgoznak a csoportban. A csoportélet szernyi szépségét, biztonságát; nyugalmat és a tanulás lehetőségét akarom magam számára biztosítani. Igaz; emberhez méltó életet akarok én is élni. Ezért léptem be a csoportba. /MTI/

+ lehet

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

19. kiadás

1950 augusztus 14

13

óra 40perc

A csillebérci Uttörő Köztársaságban tábortűz mellett kulturális rendeztek az uttörők

t Z/Dr/Hné Bn

Vasárnap este a "Pajtás", az uttörők lapja egésznapos sportversenyt rendezett a csillebérci Uttörő Köztársaságban tábortűz mellett magyar- és külföldi pionírok részvételével.

A hatalmas szabadtéri színpadot Lenin, Sztálin és Rákosi képeivel díszítették. A képek körül sok-sok vörös zászlóval, piros muskátlival színpadot a szorgos kis kezek a színpadot. Röviddel nyolc óra után elaludtak a reflektorok, felharsant a kürt és a padsorok között lefutott a színpadhoz nyolc fáklyás uttörő, a nyolc altábor küldötte, hogy meggyújtsa a tábortűzet. A műsorban a magyar- és a külföldi uttörőcsapatok kulturgárdái mozgalmi indulókat, népdalokat, tréfás gyermekdalokat, népi táncokat és játékokat mutattak be. Befejezésül a magyar uttörők az "El a kezekkel Koreától" című rövid jelenetet adták elő. A műsor után kiosztották a sportversenyben kitűnt három csapatnak a sorleget, 160 /százhatvan/ uttörő pedig arany, ezüst vagy bronzérmét kapott. /MTI/

A nagyvásártelepi piaci árakban

& Hné/Hné Bn

Árváltozás: saszi-szőlő I.o. 2.20, II.o. 1.80, borszi 1.50, petrezselyem kötege 3.54, sárgarépa kötege 3.54, főzőtök 0.50, fejesek I.o. 1.40, II.o. 1.10, paradicsom 0.38, csirke belezett 13.35, hizott liba 12.80, hizott kacsa 13.25 forint. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn

Árváltozás: saszi-szőlő I.o. 2.68, II.o. 2.20, borszi 1.83, petrezselyem kötege 4.28-4.88, főzőtök 0.66, gyalult tök 1.32, fejesek I.o. 1.71, II.o. 1.35, vágott csirke belezett 15.—, hizott liba 14.10, hizott kacsa 15.— forint /MTI/

20

M T I B E N F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1950 augusztus 14

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

S. Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14-én,
hétfőn délben:

Nyugat-Európán át egyre újabb tengeri léghullámok
törnek be a szárazföldre. Ezek a léghullámok nagyobb részt az
Alpoktól és Kárpátoktól északra vonulnak változókény időjárást okoz-
va.

Ma délután vasárnap felhős lett az ég és néhány ho-
lyon, főleg az északi határszélén záporosó, zivatar volt. Balassa-
gyarmatról hat, Hidasnémotiből öt, Sátoraljaujhelyről három mm eső-
padókat jelentettek. A hőmérséklet Sopronban csak 27, Mosonmagyaróvá-
rott és Győrött 28, másutt általában 30-31, Pécsen 33 fokig emelke-
dett.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke
3.1 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 0.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a
tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, mérsékelt szél nyugati irány-
zatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél, felhőátvo-
nulások, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. A meleg idő tovább
tart. /MTI/

PL

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

Beszámolt kiadás 21 1950 augusztus 14 13 óra 50perc

Vízállásjelentés

É. Hné/Hné Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelenti augusztus 14-én, hétfőn:

A Duna Kroms és Linz között és Ujvidéktől lefelé árad, másutt apad, alacsony vízállásu.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 20, Bud postnál 20.5, Mohácsnál 20.2 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 325 cm 30 %, Asbach 215 cm 26 %, Linz 233 cm 25 %, Strudon 305 cm 24 %, Kroms 270 cm 23 %, Bécs 243 cm 26 %, Pozsony 297 cm 27 %, Orszvár 270 cm 30 %, Dunaromota 347 cm 35 %, Gönyű 216 cm 30 %, Komárom 229 cm 28 %, Esztergom 211 cm 27 %, Budapest 278 cm 29 %, Dunapentola 249 cm 32 %, Dunaföldvár 196 cm 31 %, Paks 276 cm 31 %, Baja 366 cm 34 %, Mohács 413 cm 36 %, Bozdán 254 cm 36 %, Ujvidék 248 cm 38 %, Zimony 124 cm 30 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 4 %, Győrnél 186 cm 19 %, a Dráva Barcsnál 108 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 27 %, x

A Tisza Tócső és Tiszakeszi között apad, másutt árad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabocsnál 20.2, Tokajnál 21, Szolnoknál 20.3, Szegednél 22.5 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 62 cm 10 %, Vános-nánóny minus 110 cm 9 %, Tokaj minus 18 cm 16 %, Tiszafüred minus 14 cm 19 %, Csongrád minus 94 cm 20 %, Szeged minus 62 cm 16 %, Titol 180 cm 34 %.

A Szamos Csongornél minus 38 cm 8 %, a Bodrog Sárospatakánál 88 cm 13 %, a Sajó Bányóvónél 8 cm 5 %, a Hernád Hidasnómetinél minus 6 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújalunál minus 150 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál minus 55 cm 7 %, Bókásnál minus 6 cm 13 %, Gyánánál 240 cm 39 %, a Maros Lakónál minus 31 cm 8 %.

A Balaton Siófoknál 48 cm 28 %, vízhőfok: 23 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 83 cm, vízhőfok: 19.5 fok.

Várható vízállás holnap Bud postnál 259 cm. /MTI/

✓

22

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1950 augusztus 14

13 óra 55 perc

Félév alatt száz tizeddel emelték a szolnoki tudógyógyintézet férőhelyét

Vid Ki/Ané/Hné Nj D Bn

A szolnoki tudógyógyintézet eredményes harcot folytat a gümőkór ellen. Az intézet ágylétszáma 1949 végén még csak 229 /két-százhuszonkilenc/ volt, ezt a számot ez év augusztusáig már 320- /háromszáz huszra/ ra emelték.

A tudógyógyintézet mellett mozgó röntgenszűrő-állomás működik. A röntgenszűrő-állomás két év alatt több mint kétszáz ezer dolgozót vizsgált át, közül 793 /hét-százkilencvenhárom/ dolgozót gyógykezelésre utalt be. /MTI/

Debrecen dolgozó népe készül nemzeti ünnepünkre, az Alkotmány első évfordulójára

Vid Z/Hné/Hné D Bn

Debreceni dolgozók lelkesen készülődnek nemzeti ünnepünkre, Alkotmányunk egyéves évfordulójára.

Az augusztus 20-át megelőző héten a népnevelők ellátogatnak a város üzemeibe, lakónegyedekbe és a tanyavilág dolgozóihoz is, hogy tudatosítsák a dolgozók jogait és kötelességeit rögzítő alkotmány jelentőségét.

Augusztus 20-a előestéjén a debreceni dolgozó asszonyok és ifjak nagyszabású fáklyás felvonuláson vesznek részt, majd ezt követően utcából lesz az Aranybika előtti téren. Ugyancsak szombaton este a város minden üzemében és kerületében ünnepségeket rendeznek a dolgozók az Alkotmány tiszteletére.

Az Alkotmány napjának reggelén zenés ébresztő köszönti a város lakóit, akik délelőtt nagygyűlésre vonulnak fel az Aranybika elé. Ezen a napon az OMRE nagyszabású repülőnapot rendez Debrecenben. A repülőnapon sétarepülésre viszik a dolgozókat, majd bemutató repüléseket rendeznek. Délután a nagyerdei stadionban sportbemutató lesz, olimpikonok és a legjobb debreceni sportolók részvételével.

A nagy nap programját a nagyerdei szabadtéri színpadon rendezendő díszelőadás fejezi be.

A megye dolgozói ugyancsak egésznapos ünnepségekre készülnek augusztus 20-a, Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére. /MTI/

PL

23

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1950 augusztus 14

13 óra 55 perc

Megválasztották Tatabányán és Pécsen a megyei békeirodák tagjait

Via Z/Dr/Hné D Bn

Tatabányán megválasztották a megyei békeiroda tagjait. A békeiroda tagjai között van Tatabánya polgármestere s több sztáhnovista⁶⁸élmunkás, így Varga Balázs, Kossuth-díjas vajúr, Péncses Gyuláné sztáhnovista.

Az alakuló ülésen Ekli István, az iroda elnöke beszámolójában ismertette a békeiroda legfőbb feladatait.

— A megyei békeiroda feladata — mondotta — többi között —, hogy az a hatalmas lendület, amellyel a dolgozók a Koreai-héten bebizonyították békeakarukat, ne törjön meg, hanem tovább fejlődjen. A munka területén egyre nagyobb eredményekkel bizonyítjuk be, hogy a Szovjetunió vezette béketábornak erős bástyája vagyunk. Kiméretlenül lépesszük le az imperialisták belső ügynökeit, a kulákokat, a klerikális reakciót és a jobboldali szociáldemokratákat.

.. beszámoló után Bodnár Béla, a békeiroda egyik tagja felszólalásában hangsúlyozta: "A koreai események világosan mutatják, hogy az imperialisták mindenre képesek hatalmi törekvéseik elérése érdekében. A mi feladatunk az, hogy a mi békénkre is törő aljas szándékukat meggyúsítsuk."

Az ülésről táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást, a béketábor magyar szakaszának nagy vezérét. A távirat hangsúlyozza, hogy a béke megvédése érdekében az iroda minden tagja a végsőkig latba veti erejét és a dolgozókat a békeharc további erősítésére lelkesíti.

Ugyancsak a napokban alakult meg a baranyamegyei békeiroda is. Az alakuló ülésen a tömegszervezetek és az üzemek, termelőszövetkezeti csoportok és a területek békevédelmi bizottságainak vezetői vettek részt. A megyei békeiroda vezetőjéül Horváth Károlyt, az Erzsébet-telapi bányászati vállalat vezetőjét választották meg. /MTI/

24

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950 augusztus 14

14 óra - perc

Dobroconban a "Lenin" termelőszövetkezeti csoport jó eredményei nyomán egyre több egyéni gazdálkodó kéri felvételét a csoportba.

I Vid Szo/Szo/Hnó Mi Bn Dobrocon, augusztus 14.

A dobroconai "Lenin" termelőszövetkezeti csoportban pénteken termelési értékelést tartottak, amelyen a tagságon kívül számos egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt is résztvett. Az értékelésen a csoport vezetősége beszámolt az eddig végzett munka eredményeiről.

A csoport fennállása óta, vagyis két év alatt háromnegyedmillió forintot ruházott be, ez az összeg azonban csak kis része eddigi eredményeiknek. Az értékelésen számbavették az egyre gyarapodó állatállományt, majd megejtették az előzetes elszámolást, melynek során egy-egy munkacsoportra 16 forintot osztottak ki. A kiesztett összeg a beadott gabonából folyt be, pedig a csoport fő jövedelmi forrása a cukorrépa, szőlő és tengeri, melynek megtakarítása, szűrtelése még hátra van. A munkacsoportok után kifizetett összeg összesen előreláthatólag meghaladja majd a 30 forintot.

Az elszámolás után a tagok hozzászóltak a beszámolóhoz. Varga Sándor, a csoport tagja, volt kulákszeléd, a következőket mondotta:

- Még csak egy éve, hogy beléptem a termelőcsoportba, de családomat máris felruháztam. A múlt, a kulákszeléd átélgetett nyomorúságos évek már csak rossz álomnak tűnnek. A csoportban megkaptuk fejadagot és most az első félév jövedelméből 4600 forintot kaptam.

Vörös Istvánné, ugyancsak a csoport tagja, felszólalásában elmondta, hogy míg egyéni gazdálkodtak 10 /tis/ hold földjükből is alig tudtak megélni.

- Igánk nem volt és a férjem minden évben két hónapig robotolt így fejében a kulákszeléd. A csoportban megváltozott az életünk. Gyermekainknak is jó ruhát vettünk, hiszünk, aprójószágunk annyira van, hogy jövőre nem lesz szükségünk előlegre sem. Most az előlegon kívül 4200 /négyezerkétszáz/ forintot kaptunk, ebből minden szükségességet beszerezhetünk.

Szót kért Bagi József egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt is.

- Már megalkulás óta állandóan figyelem a csoport munkáját és látom: a csoport napról-napra gyarapodik, erősödik, tagjai igen jól élnek és sokkal könnyebb dolguk van, mint nekünk, egyéni gazdálkodóknak. Annyi szeretnénk a félévi jövedelmün anyai volna, mint amit itt felszámoltak.

- A jó példa az én szemem is felnyitotta - folytatta - Ésszel én is belépek köztük. Paraszttársaim nevében is nyugodtan mondhatom, hogy egyre többen vagyunk, akik felismerjük a nagyszemű gazdálkodás jelentését. /MTI/ PL

25

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1950. augusztus 14.

14 óra 5 perc

Jó munkát végzett az "ADY" termelőszövetkezeti csoport Szamostatárfalván

i Vid Kö Hné Mí Bn Szamostatárfalva, augusztus 14.

Szamostatárfalva alig 300 /háromszáz/ lakésu kisközség Szabolcs-szatmár-mogyó déli sarkában a határszélén. De az a kis falu példát mutat abban, hogyan kell építeni falun a szocializmust. Két évvel ezelőtt az elsők közt alakult meg a községben az "ADY" termelőszövetkezeti csoport, akkor még csak 28 taggal 36 holdon. A csoport gyorsan leküzdötte a kezdeti nehézségeket, gyorsan fejlődött és, hogy jó munkát végzett, annak egyik bizserítő bizonyítéka, hogy m. 128 csoporttag 220 /kétsszázhusz/ holdon gazdálkodik, melyből 160 /százhatvan/ hold szántó, 60 /hatvan/ gyümölcsös. A község 76 /hetvenhat/ családjából 60 /hatvan/ család tagja már a csoportnak.

Amikor a csoport tagjai értesültek a nagyszónási "Dózsa" termelőszövetkezeti felhívásáról, elhatározták, hogy az eddiginél is fokozottabb agitációt fejtenek ki a még egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztek körében. Jó felvilágosító munkájuk eredményeképp újabb nyolc család határozta el, hogy rá lép a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára, úgyhogy a falu családjainak 86 /nyolcvanhat/ százaléka tagja lesz a csoportnak. Így csak nyolc család marad kívül a csoporton, de ezeknek fellelülük. A csoport tagjai most azon igyekeznek, hogy a falu val mennyi dolgozó paraszóját megnyerjék a csoport számára.

A szomszéd községben is agitáltak

De nem elégedtek meg a saját községükben elért eredményekkel. Még a múlt vasárnap elutaztak a közeli Kisköves községbe, ahol még nincs termelőszövetkezeti csoport, felosztották egymás közt a községet és házról-házra járva folytatták felvilágosító munkát a dolgozó parasztelel. Saját példájuk volt a legerősebb érv:

- A felszabadulás előtt család voltam az uraságnál - mondta dolgozó paraszttársaink Fehér Gyula csoporttag. - Látástérlésig kellett dolgoznom. És mi volt a bérem? Tízcent négy busz, meg egy pár csizma egész évre. Ebből kellett eltartanom négytagú családomat.

- A felszabadulás után a földosztáskor négy hold földet kaptam. Már nem nyomorogtam, de akárilyen könnyen dolgoztunk, - most már megunknak - éppen csak a szükséges megélhetést tudtuk biztosítani. Amikor községünkben a termelőszövetkezeti csoport megalakult, az elsők közt léptem be. Már az első év eredménye az lett, hogy - akkor még nem vezették be a munkaadást - 23.50 forint jutott egy munkanapra. Idén a legmagasabb szintre szerint is 25 forint osik egy munkaadásra.

PL

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 20

1950. augusztus 14

14 óra 15 perc.

/Jó munkát végzett az "Ady" termelőszövetkezeti csoport...folyt/
i Vid Kö Hó Mi Bn

Nekem már eddig 260 bejegyzett munkaegységem van, ami 7800 forint jövedelmet jelent, de lehet, hogy többet is. Eddig kaptam 1400 forint előleget és kikaptam a buzarészemot is.

Jó eredményeikkel győzték meg az egyénileg gazdálkodókat

Hasonlóan örveltek a csoport többi tagjai is. Örömmel tapasztalták, hogy Kishódos községben is sokan érdeklődnek a szocialista nagyüzemi gazdálkodás iránt, hajlandók is lennének termelőszövetkezeti csoportot alakítani, csak hát - mondták - "előbb szeretnők látni, valóban úgy van-e minden, ahogy mondják nekünk."

- Ezen könnyű segíteni - válaszolt Bódi Elok a szarostatárfalvai termelőszövetkezeti csoport elnöke - jertek át hozzánk, nézzetek körül a mi csoportunkban.

Igy is történt. Most vasárnap 15 kishódosi kis- és középcsoport jött látogatásba Szarostatárfalvára. A látogatóknak megmutatták az "Ady" termelőszövetkezeti csoport telt magtárait, az üdön földelő kukoricaföldet, a terméstől szinte roskadozó Honathán alma-, körte- és szilvafákat, valamint a csoport büszkeségét, a hét és fél hold dohánytáblát, amelynek jól megmunkált földjében hatalmaslevélű, bujántermű szeszszeges tövek sorakoznak egymás mellé.

Bódi elnök elmondta, hogy búzából 12 mázsájuk termott hektáronként, míg az egyénileg gazdálkodóknak csak 8-10 /nyolc-tíz/ mázsá. Őszi őrpből 16 /tizenhat/, tavaszi őrpből 13 /tizenhárom/ mázsá volt az átlag. Azonkívül szép jövedelmet ígér a csoportnak a gyümölcs, a dohány és a repace.

A látottak észrevehető mély benyomást gyakoroltak a látogatókra. Valamennyiük véleményét fejezte ki Berki Sándor dolgozó párttag, amikor a látogatás végén kijelentette:

- Meggyőződöttünk saját szemünkkel a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. Hazatérve tizedmagunkkal mindjárt megalkotjuk az előkészítő bizottságot.

A szarostatárfalvi "Ady" termelőszövetkezeti csoport tagjai jó munkát végeztek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

27.

B... kiadás

1950 augusztus 14

14 óra 15 perc

Magyar Államfőrfiak Üdvözlőtvírateia. koreai nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából.

MHI : Hnó Ks

" Kim Ir Szen elvtársnak, a Koreai Munkapárt Elnökének
Phonjan.

A koreai nép felszabadulásának ötödik évfordulóján a magyar kommunisták, az egész magyar dolgozó nép farró elvtársi üdvözlötét küldjük.

Öt esztendővel ezelött szabadította föl a hatalmas Szovjetunió a hosszú rabságból a koreai népet, mely most hősiesszen és elszántan védi szabadságát az új agresszorok, az amerikai imperialisták ellen. A magyar dolgozó nép, mely a nagy Sztálin vezette hatalmas békotáber szilárd tagja, mély felháberedással látja, hogy az amerikai imperialisták újra bilinesbe akarják vorni a koreai dolgozó népet, újra gyarmatosítani akarják Koreát. A magyar dolgozó népet megdöbönti az a barbár embertelenség, mellyel az amerikai agresszorok a békés falvakat, kulturintézményeket pusztítják s az ártatlan nők, gyermekok ezreit gyilkolják le olyan kegyetlenséggel, amely Hitler fasiszta bandáinak dulását is felülmulja.

A magyar dolgozó nép lelkes rokonszenyvel és esodállattal kíséri azt a hősi harcot, melyet a koreai nép az Ön vezetésével folytat. Legyen meggyőződve arról, hogy az egész haladó emberiség a koreai nép szabadságának ügyét támogatja. Kivánunk Önnek és hősi népének az amerikai barbár támadók elleni szabadságharcában teljes sikert és győzelmet.

Budapest, 1950. augusztus 14.

Rákosi Mátyás

a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.

x x x

" Kim Du Bannak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa Elnökének,

Phonjan.

Augusztus 15-én, a koreai népnek a Szovjetunió által történt felszabadítása ötödik évfordulója alkalmából, fogadják a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar farró üdvözlötét.

/Folyt.köv./

PL

M T I B E L F Ü L D I H I R L E P

B 23. kiadás

1950 augusztus 14

11 óra 20 perc

/Magyar államférfiak üdvözlőtáviratai.....1.folyt/ KUM § Hnó Ks

A magyar nép hatalmas lelkesedéssel kíséri a hős koreai nép sikeres harcát az imperialista támadók ellen. A koreai nép főnyes győzelmeivel súlyos csapást mér a harmadik világháború kirobbanására készülő imperialista háborús uszítók terveire és ezzel nagymértékben erősíti a Szovjetunió vezette sokszázmillióan békétábrt. Szabadságharcuk gyors és győzelmes befejezéséhez kívánok Önnek és az egész koreai népnek sok sikert.

Budapest, 1950 augusztus 14.

Rónai Sándor
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke."

x x x x

" Kim Ir Szonnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének

Phenjan.

A koreai nép legnagyobb ünnepe, augusztus 15-én alkalmából, fogadja Miniszterelnök urat magán és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében fenné baráti üdvözlőlevelet.

Az amerikai imperialistáknak a békés koreai nép ellen indított támadása a magyar nép legszélesebb tömegeiben mély felháborodást keltett. A szocializmust építő magyar nép egy emberként áll a szabadságharcát vivó koreai nép mellett a harcok együttérzésével és őszinte lelkesedéssel kíséri a hős koreai néphadseregnek a támadó imperialisták felett aratott újabb és újabb győzelmeit.

Amikor a harc végső győzelméhez sok sikert kívánok, biztosítom Miniszterelnök urat, a nagy Szovjetunió vezette békéfrontunk és ő szakaszán dolgozó és harcoló magyar nép további őszinte szolidaritásáról.

Budapest, 1950 augusztus 14.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke."

P h

x x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1950 augusztus 14 44 óra 20 perc

/Magyar Államférfiek Üdvözlőtávirata...2.folyt/ KUM § Hnó Ks

"Pak Hon Emek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Külügyminiszterének,

Phonjan.

Legnagyobb nemzeti ünnepük alkalmából fogadjuk ferről
szerecsokivánatainkat. A magyar nép őszinte csodálattal és test-
véri együttérzéssel kíséri a koreai nép hősi harcát az imperialista
agresszorok ellen, azt a harcot, mely nap-nap után kivívott fonyos
győzelmeivel a szabadság és békeszerető népek legyőzhetetlen erojéről
tanuskodik.

Szilárdan meg vagyunk győződve arról, hogy a hős koreai
nép felszabadító harcát nemsokára teljes siker koronázza s a baráti
koreai nép nemzeti egységének és függetlenségének teljes birtokában
folytatja küzdelmét a Szovjetunió vezetete hatalmas békétábor közös
ügyéért, a békéért.

Budapest, 1950 augusztus 14.

Kállai Gyula
a Magyar Népköztársaság
Külügyminisztere." /MTI/

Az MNDSz távirata a Koreai Nőszövetséghez

MNDSz & Dr/Hnó NM Ks

"Koreai Nőszövetség,

Phonjan.

A magyar asszonyok milliói nevében legelőször
üdvözlötünket küldjük a hősiess Szovjet Hadsereg által történt fel-
szabadulástok ötödik évfordulója alkalmából. Kivánjuk, hogy teljes
győzelmet arassatok egész országotok felszabadulásáért és egysége-
sítéséért folyó harcetekben. Igérjük, hogy több és jobb munkával
folytatjuk harcunkat közös célunkért, a Szovjetunió vezetete békétá-
bor győzelméért.

MNDSz Országos Központ." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 14

14 éva 36perc

Telteljesítették az üzemek dolgozói a koreai-hétre tett felajánlásukat

Szi-TP/Dr/Hnó KM Bn

A koreai-hét versenyében az üzemek dolgozói nagyszériű eredményeket értek el.

Tömegesen alkalmazták a gyorsvágást a Győri Vagon- és Gépgyárban

A Győri Vagongyár dolgozói a koreai-hétre tett mil-lió felajánlásukat jelentősen túlteljesítették. A dolgozók fokozottan alkalmazták a sztálinista munkamódszereket. A gyárban az osztályo-sok, a marások és a gyalusok többsége gyorsított vágással dolgozott. Reizer András gyalus a koreai-hétre 25 /huszonöt/ darab "tuskó" megmun-kálást vállalt, ezzel szemben 32 /harminckét/ darabot készített el. Szűcs Kálmán a marógép metszési sebességének fokozásával 262 /kétszázhatvankét/ szálalókat ért el a békéniszak hetében.

Többszörösére emelkedett a koreai-héten az ujitási javaslatok száma

Az üzemek dolgozói a felajánlások teljesítésére nagy számban vezettek be ujitásokat. A Csepeli Autógyárban egy hónap alatt nem nyújtottak be annyi ujitást, mint az elmúlt héten. A gyár dolgo-zói 82 /nyolcvankét/ ujitással növelték a koreai-hét termelési eredmé-nyét. A MAVAG-gyár dolgozói ezen a héten 35 /harmincöt/ ujitást nyújtottak be többszáz ezer forintos gazdasági eredménnyel. Csupán egyetlen ujtás, amelyet Ferenc Mihály mérnök nyújtott be a kazánok működésének egyenletessé tételére, évi 150.000 /százötvenezer/ forint megtakarítást jelent. A Ganz Vagon dolgozói 26 /huszonhat/ ujitási javaslatot nyújtottak be, melyek várható évi megtakarítása 120.000 /százhuszezer/ forint.

Negyvennyolc helyett hatvannyolc darab Szabalin-híd kerékét készített el a Hacs és Somogyi vasszerkezeti gyár brigádja

A Hacs és Somogyi vasszerkezeti gyár dolgozói a koreai-héten átlagos teljesítményüket 21 /huszonegy/ százalékkal teljesítet-ték túl. A békéniszak versenyében a gyár műszaki értelmisége is jelen-tős munkát végzett. A többi között Vánder Márton művezető és Szolnoso János gyártáselőkészítő az oroszlni hidszerelést egy szervezték meg, hogy a százötven órás munkaidőt hatvan órára csökkentették.

/Folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 augusztus 14 15 óra 5 perc

/Tulajdonosították az üzemek dolgozóit...folyt/ Szi/TP/Dr/Hnó KM Bn

A gyár Nagy Lajos-brigádja felajánlotta, hogy a Sztálin-híd korlátjainak készítésénél az előző heti 48 darabos teljesítménnyel szemben 60 darabot készítenek el. Felajánlásukat tulajdonosítva a Koreai-héten 68 darab hidkorlátot adtak át a hidépítőinek.

A Kolonföldi Erőmű dolgozóit 400.000 forint megtakarítást értek el a koreai-héten

A Budapesti Fővárosi Elektromos Művek Kolonföldi Erőműtelepének dolgozóit a koreai-hétre a zavartalan villamosenergia-szolgáltatással segítették az üzemek dolgozóit a felajánlások teljesítésében. Határidő előtt fejezték be egy kazán javítását és a III-as turbina főrelvizióját. A telep "Vörös lobogó" brigádja a koreai-héten 20 darab csillót hulladékanyagból állított helyre. Az erőmű dolgozóit a határidő előtt elkészített munkák és a felajánlások révén több mint 400.000 /négy-száz-ezer/ forint megtakarítást értek el a koreai-versenyben.

Az üzemekben az elért eredményeket és a termelés, a termelékenység növelésében szerzett tapasztalatokat most összegözezik, hogy azok felhasználásával újabb kiváló termelési eredményekkel járuljanak hozzá az öt éves terv időbeli teljesítéséhez, a békétábor megerősítéséhez. /MTI/

A kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezet eredményeivel győzi meg az egyéni gazdálkodókat a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről

1 SJ/Jnó/Kö/Ton H1 Ió

Kunszentmárton, augusztus 14.

Vasárnap délután szokatlanul élénk voltak Szolnok megye utjai. A Párt gondoskedése folytán a kollektív gazdálkodás iránt érdeklődő egyéni dolgozó parasztokat teherautók szállították termelőszövetkezeti csoport-látogatásokra.

Besenyőszegről Szolnok város teherautója vitte az érdeklődőket a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezetbe. Sokan tanulhatnak itt a látogatók. 194 /százkilencvennégy/ tag, 850 /nyolcszázötven/ holdon gazdálkodik. Allatállományuk is igen fejlett. Tizen-négy lovak, negyvennyolc szarvasmarhájuk, kétszázhuszonhat sertésük, nyolcszázhuszonkét juhuk és négyszázötvenhat baromfiuk van már.

✓ /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 augusztus 14

15 óra 20 perc

/A kunszentmártoni "Zalka Máté" ... /Folyt./ 1 SJ/Jnó/HMó Kő Mi Io

A boszoryszögiek már az autóról nagy érdeklődéssel figyelték a tizes most épülő hatalmas tehénistállóját. Amikor megérkeztek, a látogatók egy része az állatállomány megnövekedésére indult. Mások a termelőszövetkezet dolgozóitól érdeklődtek a kapott jövedelem felől. A kérdésekre Toloki József elmondta, hogy a dévényföldöken dolgozik és eddig 160 /százhatvan/ munkaegysége van. Felosága mint családtag dolgozik a csoportnál, így 40 /negyven/ munkaegységet szerzett. Az előzetes számítások szerint egy munkaegység értéke közel 30 /harminc/ forint lesz majd.

A termelőszövetkezet tagjai is érdeklődtek a látogatóktól. Tudni akarták, hogyan áll náluk az új csoport szervezése. Nagy Béla 10 /tíz/ holdas dolgozó paraszt, az előkészítő bizottság elnöke elmondta, hogy már eddig tizenketten írták alá a belépési nyilatkozatot.

Közbeszéltek a többi látogatók is. Fehér Mihály huszholdas közép-paraszt megjegyezte: többen vannak, akik eddig ugyan nem írták még alá a belépési nyilatkozatot, de nem sokáig késlekednek vele. Ha hazatérnek neki is ez lesz az első dolga. Ezenkívül négy-öt barátjával is beszélt már erről és ha ismertető velük, hogy milyen eredményeket látott azon-azon-uton, bizonyára ők is belépnek.

Beres Simon 22 éves dolgozó paraszt elmondta, édesapjával már sokat gondolkodtak: belépjenek-e a csoportba. Ez a termelőszövetkezeti látogatás elősegíti végleges döntésüket.

- Most már minket, kettőnköt is a csoporttagok közé számíthatnak, mert ha hazatérünk mi is aláírjuk a nyilatkozatot, - mondotta Beres Simon.

Közben újabb látogatók érkeztek. A Szolovényi Állami Gazdaság vezetőjével hozták el az érdeklődőket Kunszentmárton egyik tanyarészből a Pap-telepről. Furcsa története van ennek a tizenhat házból álló településnek. A terület teljesen szikes, még a facserete sem nő meg rajta. Egy régi urakártya-csatán, amikor minden pénzt elvesztette már az előző tulajdonosa, ezt a részt tette fel a lapra és így került az Pap Károly birtokába. Pap Károly nem volt rossz üzletember. Telepésüket hozatott erre a vidékre és 2.5 /két és fél/ háza gabonáért 25 /huszonöt/ négyzetes szöglet adott abból a teljesen terméketlen területről. Tizenhat családot sikerült odacsalogatnia és így ő és a környező földök kuláktulajdonosai első munkakerőhöz jutottak. /Folyt.köv./

R

/A kunszentmártoni "Zalka Máté"....2.folyt/ 1 SJ/Jnó/Hnó Kö Mi Io

A termelőszövetkezet tagjai saját boldogulásuk útját építve nem feledkeztek meg azokról a dolgozó paraszttársakról sem. A szövetkezet megbízásából Fehér Istvánné már hetek óta látogatja a Pap-telap lakóit, akik nagyrészt még most is ki vannak szolgáltatva a kulákok kizsákmányolásának. Megmagyarázta nekik, hogy beléphetnek a termelőszövetkezetbe, ahol a munkaerő növekedésével belterjesőbb gazdálkodásra térhetnek át. Hívására tizenkilencen jöttek el a telap lakói közül és boldogan vették tudomásul, hogy ők is tagjai lehetnek annak a fejlett termelőszövetkezetnek. /MTI/

A szabolesmegyeri Szamosbecs község termelőcsoport-tagok eredményeikkel bizonyítják a közös gazdálkodás előnyeit

i No/MT/Hnó Kö Mi Bn

Szabolesban erdők között kanyargó az út Szamosbecsre. Kisközség a román határszélén. Negyvenhat család - mintegy ötszáz lélek - lakja. Dolgozó parasztsága már javarészt termelőcsoportban dolgozik. A negyvenhat családból huszonehat család művelői már közösen a földet,

Szamosbecs "Dózsa" termelőcsoportjában jól folyik a munka, negyvenegy csoporttag, száztíz hold szántón és ötven hold gyümölcsösön dolgozik. Jó eredményeket értek el, különösen gyümölcstermesztésben, de gabonájuk is jó termést adott.

1948-ban fogtak össze közös munkára 17 holdon tíz taggal. Az államtól kapott permetezőberendezés és permetezőszerek meghozták a jó eredményeket: az első évi munka kiértékelése után 27 /huszonehat/ családra szaporodott a tagság. Most 45 /negyvenöt/ hold kalászoszt arattak, három nap alatt végezték el az aratást és három nap alatt a csépléssel is végeztek. Buzájuk 11.40 mázsás átlagot adott. A Magtarneltető NV megbízásából szerződéses minőségi vetőmagot termeltek, amelyet a gép alól vittek a begyűjtőhelyre.

Az aratással gyorsan végzett a csoport és utána a szomszédos Csengerujfalunak segített a mielőbbi befejezésért. Koreai népének hősi harcát is magukénak érezték a dolgozó parasztek: egy vasárnapi zabeséplés eséplőrészenek árát felajánlották a kórházvonatra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 augusztus 14

16 óra 05 perc

/A szabolicszegyi Szamosbecs....folyt/ 1 No/Mt/ Hnó Kö Mi Bn

Mindszent és Szegvár felhívásához csatlakozva a község a járás községeivel versenyben van. A csengeri járás negyedik a megyében, Szamosbecs község pedig a járásban. Ezt az eredményt a község nagyrészen a termelő csoport jó munkájának köszönheti.

Jó eredményeiket emeli a gyümölcstermesztésükben végzett munkájuk. Husz holdról, - a jelek szerint - 15 vagon almát fognak leszedni. Az egyéni parasztek gyümölcstermesztése sokkal elmaradt mögöttük: 45 holdról mindössze hat vagon várnak. A csoport elnöke Berki György már kiszámította, hogy a tisztábbóvételből előreláthatólag közel nyolcezer forint lesz egy tag javedelme. Ezenkívül marad - főleg a kaszánövények megelőzéséből - tartalékolásra, új befektetésre és az adótervezés törlesztésére is. /MTI/

Helyreigazítás

SL/Dr/Hnó Bn

Mai B 8. kiadásunk "Közoktatásunk fejlődéséről, kulturális...stb." második bekezdését /1950 második negyedébenadtak népgazdaságunknak./ Kérjük mellőzni.

Szovjet tapasztalatok alapján tessék termővé a halasi határt

i Vid Hnó Mi Ks

A kiskunhalasi határhoz negyvenezer hold szántó tartozik, ebből mindössze hétézer hold a kötött talaj, a többi laza homok.

"Itt, holnap ott a föld", az a szólás-mondás halison és ez így igaz; a föld csak addig marad a határban, amíg nem jön egy erős szél. Akkor a halasi homok felkerekedik s jó néhány határral odébb telepszik le. A növény pedig gyökereig táptalaj nélkül marad és elpusztul.

A megalakult hat jól működő és szépen fejlődő gazdaság, úgy mint a most alakulóban lévő, legfőbb céljukul a talaj megkötését tűzték ki. A szovjetunióban nagy homokszivattyókat kötött meg és tett termővé a szocialista mezőgazdasági kultúra. "Az ő módszerükkel - mondják a halasiak - mi is leküzdjük a nehézségeket. Mert rossz föld nincs, csak rossz gazda." /Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás

1957 augusztus 14

16 óra 10 perc

Szovjet tapasztalatok alapján teszik termővé... /1. folytatás/

1 Mo Vá 37 M₁ Ks

A "Vörös Szikra" és "Vörös Október" dolgozói máris nekilátak, hogy szovjet-rendszerű védősávokkal legyőzzék a természet akadályait. Még az idén területük husz százalékát látják el ilyen védősávokkal.

A sósói tzes előkészítő bizottságának titkára, Szekula István kijelentette:

- Megmutatjuk, mit lehet a halasi homokból kihozni. Másfél holdon már is körvont ültetünk, mellyel a mögötti nagy terület homokját is megkötjük.

Úttörő munkát vállaltak a tzes dolgozói. Az ezerholdas nagybirtokok a múltban olyan területeket, ahol még a kiszákmányolt munkások sem fizetődött ki a föld megmunkálása - száz és száz holdakat - egyszerűen parlagon hagytak. Most ezeket a területeket hozzák első sorban rendbe s bizonyítják be, hogy a szovjet-rendszerű nagyüzemi gazdálkodással mit lehet teremteni az alföldi homokon. Tervüket a Sztálinycek segítségével hajítják majd végre, melyekkel öven-hat/centiméter mélységben feltörik a talajt a gyümölcsös és más védősáv ültetésének előkészítéséhez.

A "Vörös szikra" és a "Vörös Október" jó munkájára felfigyeltek az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is. És most - látva az eredményeket - egymás után alakulnak Halas hárszában az előkészítő bizottságok, illetve az új tzes-k. Eddig 92 /kilenevenkét/ család 144 /száznegyvennégy/ taggal jelentkezett új tzes-k alakítására; 461 /négy százhatvanegy/ hold szántón, 20 /husz/ hold szőlőn, 78 /hevennyolc/ hold legelőn és hatvan hold egyéb földön kezdik meg a közös gazdálkodást.

A népnevelők komoly felvilágosító munkát végeznek az egyénileg gazdálkodó parasztság körében. Vasárnaponként 150-200 /százötven-kétszáz/ népnevelő járja a falukat, tanyákat együtt a tzes-k dolgozóival, akik augusztus 20.-ára, az Alkotmány ünnepére kétszázra akarják emelni taglétszámukat. Különösen a "Vörös Október" dolgozói járnak elő jó példával. Ez a csoport az elsők közt alakult önálló termelőszövetkezeté. Ez a halasi határ legjobb termelőszövetkezte, amelyben a tagok többsége kommunista. - De jól dolgozik a "Vörös Szikra" is, amelynek már külön kulturádjaja, saját könyvtára is van s most fogják megalakítani önálló zsekkarukat.

A halasi tzes-k dolgozó parasztszjai elkészítették ütemterveiket mezőgazdasági, szervezési és kulturális vonalon egyaránt. Eddig végezték jó munkájuk alapján nemes kétség, hogy terveiket valóra váltják. /MFI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 augusztus 14

16 óra 35 perc

A színházi szezonra nyolcfajta bérletet bocsát ki a Jegyiroda NV
1 Bc/Tem VÁ 37 D N1

Színházi közönségszervezésünkben jelentős fejlődést hozott az 1947-es esztendő, amikor a Szakszervezetek Országos Tanácsa vette kezébe a színházi közönségszervezést. Ennek eredményeként a bérletek száma kilencezerről harmincezerré emelkedett. 1949-től kezdve az IBUSz feladata volt a színházi közönségszervezés. Az IBUSz tavaly 43,600 /negyvenháromezerharminczáz/ bérletet helyezett el. A bérletek 37 /harminchét/ százalékát a fizikai dolgozók vásárolták, ami egyaránt bizonyítja a dolgozók életszínvonalának emelkedését s a kultúra iránti fokozott érdeklődésüket.

Az eredmények mellett azonban a bérletezés technikai lebonyolítása körül hibák is mutatkoztak. Egyik ilyen hiba volt, hogy az IBUSz nem került közelebb a dolgozókhoz. A bérletek részleteit csak az IBUSz-nak a dolgozók munkahelyétől távol eső központi helyiségében lehetett befizetni, ami felesleges költséget és idővesztést jelentett. A bérleti helyek nyilvántartásánál előfordult hibák miatt megtörtént az is, hogy ugyanazt a helyet két-három dolgozónak is kijelölték.

Közönségszervezésünk területén nagy változást jelent a Jegyiroda NV megalakulása. A vállalat ezzel is közelebb kerül a dolgozókhoz, hogy tiszteletteljes körülményben Budapest poston, első sorban a munkáslakta külső körülményekben. A bérletek részleteit a tavalyitól eltérően nem a vállalat központjában kell befizetni, hanem a bérleten lévő csekkok postán lehet kiigyonlítani. A bérletezés zavartalan lebonyolítása érdekében az egyes üzemekben minden kétszáz dolgozó után kulturális adminisztrátorokat állítanak be, akik a vállalati munka körében belül végzik el a bérletezéssel kapcsolatos adminisztratív munkát. A bérletezési rendszert az idén jelentősen kiterjesztették s a tavalyi 43,600 /negyvenháromezerharminczáz/ bérlet helyett idén csaknem száz ezer bérlet áll a dolgozók rendelkezésére.

Az idén bekapcsolták a bérleti előadásokba az Uttörő Színházat, a Bábszínházat és a Fővárosi Varietét is s így a tavalyi kilenc helyett tizenkét színházban rendeznek bérleti előadásokat. A bérleti kombinációk és a mérsékelt árak valamennyi dolgozó számára lehetővé teszik, hogy megtekinthessék az öt leginkább érdeklő előadásokat.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 augusztus 14

46 óra 40 perc

A színházi szezonra nyolcfajta... /folytatás/

1 Bc/Tom Vá 37 D N1

Az idei színházi évadra nyolcfajta bérletet bocsátanak ki, legtöbbjük három-négy-öt színház előadásainak megtekintésére nyújt lehetőséget. Az első sorozattal két-két előadást lehet megtekinteni az Operaházban, a Magyar, a Belvárosi, az Ifjúsági Színházban, egyet pedig a Bábszínházban.

A második sorozatban két operaházi, két nemzeti színházi, négy magyar színházi és egy uttörő színházi előadás szerepel. A harmadik két nemzeti színházi, egy belvárosi, egy Madách-, két ifjúsági és három operettszínházi előadás megtekintésére jegesít.

A negyedik sorozat előadásainak színhelye a Városi, a Vidám Színház és a Fővárosi Varieté, mindegyikben három előadást nézhetnek meg a bérlettulajdonosok.

Az ötödik sorozatban négy nemzeti színházi és három-három Magyar és operettszínházi előadás szerepel.

A hatodik sorozat keretében tízenöt előadást rendeznek az Operaházban, a hetedikben pedig tíz operaelőadást a Városi Színházban. A nyolcadik sorozatban tízenkét operaelőadás /fele az Operaházban, fele a Városi Színházban/ és három operett-színházi előadás szerepel.

A bérletek rendkívül mérsékelt áron kerülnek forgalomba; például az első négy sorozat kilenc előadásának bérleti díja 27 forinttól 120 forintig terjed. A bérleti díjakat nyolc havi részletben lehet kiegyenlíteni. A bérletek árusítása e hét folyamán megkezdődik. /MTI/

Helyreigazítás

Ks/FE/VÁ 37 Ks

Mai B 27. kiadásunkban megjelent "Magyar állampolgárok üdvözlő táviratai... stb" című közleményünkben a Kim-Du-Bonnak küldött távirat szövegének kezdetéről az "augusztus 15.-e" törölnendő. Helyesen a távirat így kezdődik: "A koreai népnek a Szovjetunió által történt felszabadítása... stb."

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 14

17 óra 5 perc

Az Alkotmány ünnepén bemutatják a "Dalolva szép az élet" című új magyar filmet - Egy forintos egység-helyárok a mozikban

MOKÉP & FE Vá 37 Ia

Augusztus 20.-án, Alkotmányunk ünnepén Budapesten minden mozi egyforintos egységes helyárok mellett jtszik. Az ünnepi műsor kiemelkedő eseménye lesz a "Dalolva szép az élet" című legújabb magyar film bemutatása. A karlovy vary-i filmfesztiválon nagy tetszéssel fogadott filmet - amely csak az ünnep napján lesz műsoron - a Szikra és az Uránia filmszínház mutatja be. Ezen a napon újból műsorra kerül "A kormány tagja" című, magyarul beszélő szovjet filmalkotás, amely megmutatja, milyen hatalmas lehetőséget adott a szocialista szovjet alkotmány a dolgozó népnak. Az Alkotmány ünnepén különböző kerületekben műsorra kerülnek az összes eddig elkészült magyar filmek, köztük a "Talpalatnyi föld" és a Karlovy Vary-ban ugyancsak sikeresen szerepelt "Ludas Matyi" és a "Szabóné" is. /MTI/

Csatlakoznak a dolgozók a MATEIP Rákosi-brigádjának felhívásához: szeretetsomagot küldenek Kóréába

i Z/Tom Vá 37 Ia

Egész dolgozó népünk nagy örömmel üdvözi a Magyar Textilipar NV "Rákosi" ifjúsági női brigádjának felhívását, hogy az ország minden részéből küldjünk szeretetsomagokat a koreai szabadságharcosoknak a szenvedő polgári lakosoknak és a hős partizánoknak.

A Ganz Kapszolók és Készülékek Gyára NV dolgozói röpgyűlést tartottak, amelyről levelet intéztek Rákosi Mátyáshoz. "Mély rokonszenvvel figyeljük a hős koreai nép harcát - írják - amelyet az aljas támadó imperialista horda ellen vív. Ezt a harcot, bár távol folyik tőlünk, mégis a mi harcunknak tekintjük és meg vagyunk győződve, hogy az ő győzelmük az egész világ dolgozóinak győzelmét is jelenti. Belkesen csatlakozunk a MATEIP "Rákosi" ifjúsági női brigád javaslatához, hogy ezzel is segítsék a hős koreai népet a végső győzelem kivívásában. Felajánljuk, hogy ez év végéig fizetésünknek egy százalékát a szabadságért harcoló koreai népnak küldendő szeretetsomagokra fordítjuk. Ezzel is kifejezésre juttatjuk rokonszenvünket a koreai nép harcával.

TZ/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L L I H I R E K

B 39. kiadás

1950 augusztus 14

17 óra 05 perc

Osatlakeznek a dolgozók a MATEIP... /1. folytatás/

1 Z/Tom Vá 37 1e

A Kőbányai Középitési NV több ezer dolgozója is örömmel tette magáévá a Magyar Textilipar "Rákosi" ifjúsági női brigádjának kezdeményezését. "Kötelességünknek érezzük - mondja a többi között Rákosi Mátyáshoz intézett levelük - hogy az ott folyó küzdelmet termelésünk fokozásával erősítsük. Hogy együttérzésünknek és szeretetünknek külön jelét is adjuk, szeretet-csomagot kívánunk küldeni: A költségek fedezésére egy órai keresetünket ajánljuk fel."

"A Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet dolgozói felajánljuk, hogy részt veszünk a szeretetesomag-akcióban - írják a Phylaxia dolgozói röpgyülésükről Rákosi Mátyásnak -. Az a harc, amelyet Korea hős fiai folytatnak az imperialista rablók ellen, a magyar dolgozókért is folyik. Ezt átérzve felajánljuk egy órai keresetünket, hogy ezzel is támogassuk koreai testvéreink küzdelmét és bebizonyítsuk a magyar dolgozók proletár-szolidaritását."

Kiskunhalason is röpgyülést rendezett a városi békébizettség. A gyűlés után azonnal megindult a gyűjtés a szeretetesomagokra, amelyhez nagy lelkesedéssel járultak hozzá az állami gazdaságok dolgozói, a termelészövetkezeti csoportok tagjai és az egyénileg gazdálkodó parasztok. /MTI/

R

M T I B E L F Ő L Y I H I R E K

40. kiadás

1950 augusztus 14

17 óra 30 perc

Negyediknek Heves megye teljesítette száz százalékra termény-
begyűjtési tervét

k FL & VÁ 37 M₁ Ks

A belkereskedelmi minisztérium jelenti:

A megyék terménybegyűjtési versenyének állása az
augusztus 13.-i állapotnak megfelelően a következő:

1./ Hajdu-Bihar	138:1 %	11./ Csongrád	76:3 %
2./ Békés	109:7 "	12./ Baranya	75:3 "
3./ Szolnok	104:6 "	13./ Pest	72:5 "
4./ Heves	100:9 "	14./ Zala	72:2 "
5./ Szabolcs-Szatmár	96:5 "	15./ Fejér	71:.- "
6./ Komárom	94:3 "	16./ Veszprém	63:6 "
7./ Bács-Kiskun	88:5 "	17./ Somogy	63:5 "
8./ Nógrád	84:9 "	18./ Vas	53:6 "
9./ Tolna	81:.- "	19./ Győr	50:0 "
10./ Borsod-Abauj- Zemplén	30:9 "		

Az AlkotmányNapjára való készülődésen belül a
megyékben mindinkább terjed azoknak a dolgozó parasztnak a
mozgalma, a kik vállalják, hogy beadási kötelezettségüknek
A, B jegyre történő gyors és pontos teljesítésén túlmenően ga-
bonafeleleslegik beadásával kétszáz százalékon felül teljesítik
tul terménybeadási kötelezettségüket. A múlt hét végéig az or-
szágban kerekén tizenkétezer volt az olyan dolgozó parasztnak
száma, akik már eddig is kétszáz százalékon felül teljesítették
tul beadási kötelezettségüket. Ezeknek a száma megyénként a kö-
vetzőképen oszlik meg:

Baranya	845	Nógrád	33
Bács-Kiskun	369	Pest	295
Békés	2,866	Somogy	561
Borsod-Abauj-Z.	576	Szolnok	975
Csongrád	723	Szabolcs-Szatmár	237
Fejér	201	Tolna	578
Győr-Sopron	276	Vas	476
Hajdu-Bihar	173	Veszprém	237
Heves	1,300	Zala	725
Komárom	389		

H

/MTI/

M T I B E L F Ö L T I H I R E K

B 41. kiadás

1950 augusztus 14

17 óra 50

perc

Jutalmazták a kimagasló terméseredményt elért tzsos-k növénytermelő brigádjait

k FM § Kő VÁ 37 M1 Ks

Igen sok termelőszövetkezeti gazdaságban értek el a növénytermelő brigádok a gabonafélékben országos viszonylatban is kimagasló terméseredményt. A növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat értelmében a termelőszövetkezeti csoport jutalmazásban részesíti a kiváló eredményt elért brigádokat.

A csoportvezetőség készíti el a jutalmazási tervet. A brigádtagok a jutalmazásra kerülő növényfélések megmunkálásában megszerzett munkaegységeik arányában részesülnek a jutalomból. A csoportelnök és a brigádvezető együttesen állapítják meg, hogy milyen eredményt ért el kijelölt területén a növénytermelő brigád.

A rácalmás-galambosi "Villám" tzsos-nél a növénytermelő brigád holdankint 24 /huszonnégyszázötven/ mázsás árpatermést ért el kijelölt területén. Ezzel a terméseredménnyel tíz mázsával teljesítette túl holdankint a minisztertanácsi határozat által előírt jutalmazási átlagot. Az ercsi "Dózsa" tzsos növénytermelő brigádja 15.25 /tizenöt és negyed/ mázsás rozs-, 20 /husz/ mázsás árpa és 13.24 /tizenhárom egész huszonnégyszázötven/ mázsás búzatermése alapján készíti el jutalmazási tervét.

A felsőbesnyői "Sallai" tzsos növénytermelő brigádja 14 /tizennégy/ mázsás rozstermése alapján részesül jutalomban. A kislángi "Béke" tzsos-ben 13.5 /tizennyolc és fél/ mázsás búzatermést ért el a növénytermelő brigád. 5637 /ötezer-hatszázharminchét/ forint kerül jutalomként szétosztásra a brigádtagok között. A növénytermelő brigád szilárd munkaszervezetben végezte az összes szükséges munkákat a szántás-vetéstől kezdve az aratásig és cséplésig. A brigád tagjai mintegy 30 /harminnyolc/ hold kijelölt búzaterület megművelésében megszerzett munkaegységeik arányában részesülnek a jutalomban. Egy munkaegységre 13.70 /tizenhárom egész hetven százötven/ forint jut jutalomként. Kun József jó munkájának eredményeképp 636 /hatszázharminchat/, Takács József 488 /négy száznyolcvannyolc/, Medgyesi Etel 227 /kétszázhuszonhét/ forint jutalomban részesül. Hasonló összegeket kapnak jutalomként a brigád többi tagjai is.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 augusztus 14

18^{óra} 05 perc

Jutalmazták a kimagasló termés-eredményt... /folytatás/

k FM § Kő Vá 37 Mi Ks

A jutalmazások is bizonyítják azt, hogy mennyire megbecsülik a munkát a termelészövetkezetekben. Mind a jövőbelomból való részesedés, mind a jutalmazás a végzett munka alapján történik. Aki többet dolgozott, többet is kap a termelészövetkezetben. Meggyűzők ezek a termés-eredmények, de egyben a jutalmazások is az egyénileg dolgozó parasztságnak felel. Látják abból, hogy a termelészövetkezetben a jó munka mit jelent. /MTI/

Termelészövetkezeti csoportok hírei

k FM § Kő Vá 37 Ks

Egymás után tették magukévá a termelészövetkezeti csoportok a nagyszécsi "Dózsa" felhívását. Az elmúlt vasárnap majd minden egyes csoporttag népnevelő munkát végzett. A csoportok eredményeit, saját felszabadult és boldog életüket ismertették meg községük egyénileg dolgozó parasztjaival. Tudják a csoporttagok, hogy ők végezhetik ezen a téren a legjobb munkát, hiszen ők élnek a csoportokban.

A bonyhád-istvánmajori "Dózsa népe" termelészövetkezeti csoport tagjai elmondták a látogatások során, hogy befejezték a gabona cséplését és holdankint tizennégy mázsa búzájuk termett. Ugyanakkor a község egyénileg dolgozó parasztjainak általában nyolc mázsa búzájuk termett holdankint. De nemcsak meggyűző termés-eredményükkel agítálnak, Pál Sándor tizenöt-holdas középparasztnak azt is elmondták például, hogy ebben az évben egy munkaegységére mintegy 25 /huszonöt/ forint fog jutni az elszámolásakor. Ez azt jelenti, hogy a csoporttagok átlagosan hater forint körüli jövedelmet érnek el. Rövid idő alatt tizenhét család lépett be a községben az új belépők csoportjába, százötven hold földjükkel növelik a csoport földterületét.

Szerint az országban folytatják népnevelő munkájukat a csoporttagok. A jó népnevelő munka eredményeként Moson-szolnokon Gyurik János tizenhét-holdas, Rigó Mihály tizenöt-holdas, Novoszel Mihály tizenegy-holdas középparaszt jelentkezett felvételre az új belépők csoportjában. Még aznap követte példájukat Horváth Ferenc tizenöt-holdas, Lénárt Mihály tizenkét-holdas, Sipos István tizenhárom-holdas moson-szolnoki dolgozó paraszt. A pákozdi Béke szeszen kilenc család kérte egy szorra felvételét. Köztük a tiz-holdas Bodri Dezső és a tiz-holdas Miklósi István. H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 augusztus 14

18 óra 5 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei /folytatás/

K FM § KÖ VÁ 37 M1 Ks

Meggyőzőek a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezet eredményei is. 1949 őszén nyolc tag hatvanhárom hold földön kezdte el a közös gazdálkodást egy pár lóval. Ma már kétszáznegyven a csoporttagok száma és nyolcszáznegyven hold földön gazdálkodnak. Tizennégy lovuk, hat ökrük, harminckilenc tehénük, kétszáz sertésük és nyolcszáz juhuk van. Buzatermésük hat mássával, árpatermésük négy mássával volt magasabb a kunszentmártoni egyénileg dolgozó parasztnél. Nem elégedtek meg azonban a csoporttagok azzal, hogy ezek az eredmények győzzék meg az egyénileg dolgozó parasztokat a szövetkezeti gazdálkodás fölényéről. Jó felvilágosító munkával külön is meggyőzik őket egyéni beszélgetések során. Jó népművelő munkájuk eredményeképp eddig 49 /negyvenkilenc/ egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét. Jó eredményt értek el a vasárnapi népművelő munka során a dejtéri tiszec tagjai is. Hetven egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszövetkezeti csoportba.

A nagybaracsikai "Petőfi" tiszec tagjai valamennyien résztvettek vasárnap az egyéni agitációban. Különösen kiemelkedő jó munkát végzett Bilinszky István csoporttag. Huszonnyolc családot szervezett be a csoportba. Fáradozatlanul dolgozott. Kivitte az érdeklődő dolgozó parasztokat a tiszec földjeire. Ismertette velük az elért eredményeket, a csoport életét. Jó munkájának meg is volt az eredménye, 28 /huszonnyolc/ családdal növekszik a csoport taglétszáma. A huszonnyolc család összesen negyven új tagot jelent a csoportnak. /MTI/ TL

44

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950. augusztus 14.

18 óra 35 perc

A debreceni Járműjavító dolgozói versenyre hívták a MÁV valamennyi járműjavítójának dolgozóit és Hajdu-Bihar megye minden üzenét a koreai hét eredményeinek továbbfejlesztésére

Vid Ta/PE/KM/So Ni

Debrecen, augusztus 14.

A debreceni Járműjavító gépműhelyének dolgozói gyűlést tartottak, amelyről lelkeshangú felhívást intéztek az üzenet többi dolgozóihoz, hogy a koreai héten elért eredményeiket Alkotmányunk tiszteletére és egyéves évfordulójának méltó megünneplésére megszilárdítsák és tovább fokozzák.

A Járműjavító összes dolgozója lelkesen csatlakoztak a felhíváshoz és versenyre hívták ki Hajdu-Bihar megye összes üzenetét, valamint a MÁV összes járműjavító vállalatának dolgozóit a koreai műszakban elért termelési eredmények megszilárdítására, továbbfejlesztésére.

Vállalták, hogy a koreai műszakban elért eredményük telteljesítésére minden egyes dolgozó hosszulejáratu versenyszerződést köt, hogy így hozzájáruljanak az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolításához, a béke védelméhez, az öt éves terv első évének idő előtti teljesítéséhez. Ezen kívül kiszélesítik az anyagtakarékossági és az önköltségesültségek csökkentési mozgalmát. /MTI/

Vasárnap újabb tíz dolgozó paraszt kérte felvételét az istvánmajori termelészövetkezetbe

ő Vid Szo/Szo/So Mi Ks

Tolna megyében az istvánmajori termelészövetkezet 1949 tavaszán tizennégy taggal alakult meg. Az akkor még kis csoportot jól megszervezték és munkájuk nyomán az eredményekkel együtt szaporodott a tagság száma is. 1950-ben már 80-an voltak a csoportban. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy tavaly átlagosan két mézival volt nagyobb a termésük, mint az egyéni gazdálkodóké.

Az idén még jobb terméseredményeik vannak. Buzából például öt, árpból négy mézival többet termeltek, mint az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok. Ennek láttán egyre több dolgozó paraszt kéri felvételét a termelészövetkezetbe. Eddig már harmincan jelentkeztek, de a szövetkezet tagjainak vasárnapi népnevelő, felvilágosító munkája nyomán újabb tíz család akar a közös gazdálkodás útjára lépni. Az új belépők örömmel, reménykedve tekintenek új életük elé és erre meg is van minden okuk - ezt mutatja a tavalyi belépők kibontakozó boldog élete.

/folyt.köv./

R

Vasárnap újabb tíz dolgozó paraszt ... folyt./ 8 Vid Szo/Szo/So Mi Ks

Lovász Péter tavaly négy hold kishaszonbérleti földdel lépett be a csoportba. A nincstelen parasztlak nyomoruságos életét a csoport tagságának boldog életével cserélte fel. Az idén már disznót vág majd; kerékpárt, rádiót vett, családjának és magának új ruhákat vásárolt. És így vannak a többi tagok is, mindenki megtalálja számítását a szervezetben, a legjobbak külön jutalmat is kapnak jó munkájukért. Szász Mihálynak, a szervezet egyik legjobb dolgozójának a szervezet házat vett, melynek árát Szász Mihály husz éven alatt kamatmentesen törleszti le.

Az oncs-pusztai "Rákosi" termelőcsoport sem szükködik eredményekben: tagjai nem küzdenek anyagi gondokkal, a nehéz munkákat gépekkel végeztetik és ez nagy vonzóerőt gyakorol a környék egyénileg gazdálkodó parasztjaira. Huszonháromez dolgozó paraszt részvételével már meg is alakult az új belépők csoportja. Az új belépők már magukénak tekintik a csoportot és tevékenyen bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. Igyekeznek minél több dolgozó paraszttársukat felvilágosítani a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről, hiszen ők már látták, hogy minél többen vannak, minél nagyobb területen gazdálkodnak, annál nagyobbak a lehetőségeik. Átjárnak Atka és Gyöngyöshalász községbe is és felvilágosító munkájuknak igen nagy szerepe van abban, hogy Halász-aranyos-pusztán 17 dolgozó paraszt megalakította az előkészítő bizottságot. /MTI/

Ujabb községek jelentik, hogy száz százalékon felül teljesítették a terménybeadási

k BM § So Ks

A Belkereskedelmi Minisztérium jelenti: Szegvár és Mindszent versenyfelhívása nyomán a terménybegyűjtési verseny az egész országban tovább fokozódik. Egyre jelentik a községek, hogy jóval száz százalékon felül teljesítették eddig terménybeadási kötelezettségüket.

Pest megyében:	Budaörs	224 százalék	Iklad.	205 százalék
	Sülysáp	185	Budaörs	150
	Técs	200	Dia	152
	Dunaadony	165	Alberti	152
	Vácegres	165	Zaklód	150
	Váckisfalud	160	Taksony	150
	Lepkés	160	Tök	149
	Ceglédbercel	142	Tápióhalász	136
	Aszód	153	Galgagyörk	132
	P.-csaba	142	Abony	134
	Felsőbalkony	130	Ujhartyán	130
	Taksony	152	Pánd	140
	Újszilás	152	/folyt.köv./	

MTI BELFÖLDI HIRER

B 46. kiadás

1950. augusztus 14.

18 óra 40 perc

/Ujabb községek jelentik, hogy ... folyt./ k BM § So Ks

Békés megyében:

Csabacsüd	165 százalék	Békésváros	156 százalék
Vöröstarcsa	132	Magyardenbogyház	140

Veszprém megye:

Pápanyögér	140	Pápadavecsér	140
------------	-----	--------------	-----

Sonogy megye:

Zátány	140	Rábaszentes	136
Fonyód	134	Sonogyarás	131
Mánés	129		

Győr megye:

Dunakiliti	145	Kisbabod	139
Győrújfalú	130		

Vas megye:

Órfalu	167	Vashegyalja	149
Lukácsháza	120	Magyarnádalja	189

Esztergom megye:

Pilisszentlőrinc	208	Szenhor	176.4
Dömös	172.9	Ábra	140
Hánta	131	Tokod	130
Vértesszöllős	126		

Fejér megye:

Órhidra	338	Csősz	327
Sukoró	200	Jenő	594
Kőszárhegy	162	Velence	138
Nádaslady	142	Kisapestag	130
Mány	153	Lajoskomárom	173
Sárosi	141		

H

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 augusztus 14

18 óra 45 perc

A négyforintos prémium határidejének meghosszabbítása újabb lendületet adott a terménybegyűjtésnek

i SZÖVOSz Vg/Szl VÁ 37 Kő Ks

A dolgozó parasztság a terménybeadás újabb lendületével hálálja meg a négyforintos prémium meghosszabbítását augusztus 20.-áig. Az "A" és "B" vételi jegyes beadás mellett felesleg-gabonájukat is nagy mennyiségben szállítják a cséplőgéptől, hogy a terménybegyűjtésben élen járjanak.

Békésen a dícsőség-táblán Csapó István hat-holdas dolgozó paraszt neve szerepel, aki 1193 /ezerszázkilencvenhárom/ százaléban teljesítette beadási kötelezettségét, mellette szerepel Váczi János ugyancsak hat-holdas paraszt, aki nem sokkal marad le Csapó István mögött, mert beadási teljesítését elérte az 1180 /ezerszáznyolcvankilenc/ százalékat.

Zichyujfaluban a "C" vételi jegyre legtöbbet beadó dolgozó parasztnak neve és fényképe a versenytáblán kívül a földművesszövetkezet falújságjára is felkerült. Közük van Varga Györgyné tíz-holdas dolgozó parasztasszony, aki 29 /huszonkilenc/ mázsa gabonát adott be "C" vételi jegyre, míg Szabó Ferenc ugyancsak tízholdas paraszt 26 /huszonhat/ mázsát, Mészáros Pál pedig, aki hat holdon gazdálkodik, 19 /tizenkilenc/ mázsa gabonafelesleget szállított be a terményraktárba.

A földművesszövetkezetek közötti párosverseny is nagyobb lendületet vett. Ölecső nősen segítik egymást a földművesszövetkezetek, hogy minél hamarabb minél többen jelenthessék Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének azt, amit legutóbb a nagymajláti földművesszövetkezet táviratozott nagy lelkesedéssel, hogy útmunkáját 135 /százharmincöt/ százalékra teljesítette.

A sárpilisi földművesszövetkezet a várdombi szövetkezettel verseng a terménybegyűjtésben. A sárpilisi földművesszövetkezet versenytábláján az eredményeket, mindkét szövetkezet versenyállását, valamint az élenjáró parasztnak nevéit is feltüntetik. Ott van a versenytáblán Földesi Antal hat-holdas dolgozó paraszt, aki 22 mázsát, Patkó József tíz-holdas dolgozó paraszt, aki 26 /huszonhat/ mázsát és Krizák Andrásé, aki tizenegy holdas 24 /huszonnégy/ mázsa gabonát szállított be a szövetkezet terményraktárába.

(neve

II /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K.

B 40. kiadás

1950 augusztus 14

19 óra - perc

A főváros valamennyi kerületében nagy lelkesedéssel készülnek a kerületi tanácsok megalakulására

1 PG/PG Vá 37 D 1e

Augusztus 15.-én a főváros valamennyi kerületében megalakulnak a szocialista közigazgatás újabb erőitményei: a kerületi tanácsok. A tanácsok, amelyek ezután a kerületek ügyeit irányítják majd a megválasztott végrehajtóbizottságokon keresztül, a dolgozók széles tömegeit vonják be a közigazgatásba. A főváros 22 /huszonkét/ kerületében a tanácsok 91 /kilencvenegy/ vagy 101 /százegy/ taguak, az előbbieket 13 /tizenhárom/, az utóbbiak 15 /tizenöt/ tagu végrehajtóbizottságot választanak. A kerületi tanácsokban összesen 2106 /kétezerszáz/, a végrehajtóbizottságokban pedig 306 /háromszázhat/ dolgozó foglal majd helyet.

Valamennyi kerületben ünnepélyes külsőségek között alakulnak meg a tanácsok és választják meg a végrehajtóbizottságokat. Valamennyi előljáráson lázas készülődés folyik, a kerületek ünnepi hangulatban várják a népi közigazgatási szervek megalakulását. Az V. kerületi ház- és tömbtestületben hétszáz résztvevővel ankétot tartottak, a kerület különböző pontjain pedig 31 /harmincegy/ kisgyűlést rendeztek, amelyekben ismertették a tanácsok megalakulásának jelentőségét. Ugyanígy tömbgyűléseken ismertették a tanácsok feladatait és munkáját a VIII., XII. és még több más kerületben.

A kerületi tanácsok működéséhez a törvény értelmében az eddigtilt eltérő közigazgatási szervezetre van szükség. Az átszervezés már mindenütt befejeződött. Ennek során az adóhivatalokat a legtöbb helyen beköltöztették a központi épületbe.

A kerületi végrehajtóbizottságok hivatali szervezete hét osztályból áll. Az osztályokon kívül a hivatali szervezethez tartozik még a végrehajtóbizottság titkárnak hivatala. A titkári hivatalban ellenőrzési, információs és adminisztrációs előadók és a végrehajtóbizottság elnöke alá rendelt személyzeti és fegyelmi előadók dolgoznak.

A végrehajtóbizottság elnöke vezet, irányítja és ellenőrzi a hivatali szervezetet, a végrehajtóbizottságot. Az elnök helyettese felügyel az osztályokra s az elnököt/akadályoztatása esetén. Az elnökhelyettes helyettesíti irányítja a terv- és statisztikai részleget. Ezenkívül - eltérően a fővárosi tanácstól - az elnökhelyettes maga is vezet egy osztályt, kerületenként azt, amelyik a legfontosabb. A titkár az igazgatási osztályt vezeti.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950 augusztus 14

19 óra

perc

A főváros valamennyi kerületében... /1. folytatás/

I PG/PG VÁ 37 D Ie

A pénzügyi osztály intézi a kerületi adóügyeket, elkészíti a kerület költségvetését és annak ütemtervét és el látja a gondnoki teendőket. A II. igazgatási osztály intézi az állampolgársági, anyakönyvi, egyesületi, kegyuri és bizonyítvány- ügyeket, a kerületi kihágási bíráskodást és a nyilvántartási ügyeket.

A III. /ipari; kereskedelmi és mezőgazdasági/ osztály - az I., IV., V., VI., VII., VIII., XII., XIII. és XIX. kerületben ipari és kereskedelmi osztály - látja el a kerület I. fokú iparhatósági és iparrendészeti ügyeit, a kerületi kisipari ügyeket, a kisipari szövetkezetek ügyeit és a kerületi tanács alá tartozó üzemek irányítását és ellenőrzését. A kereskedelmi ügyek közül az osztály feladatai közé tartozik a kerületi tanács alá tartozó kereskedelmi és szolgáltató ipari vállalatok irányítása és ellenőrzése, az üzlethelyiségek igénybevételenek elsőfokú eldöntése, az itálmérési és dechányegendély-ügyek. Ahol mezőgazdasági terület is van, ott az osztály feladatai közé tartoznak a növénytermelési, állattenyésztési, mezőgazdasági és erdészeti ügyek, valamint a termelőszövetkezetek ügyei is.

A IV. /építési és közlekedési/ osztály intézi a hatósági építési, a kerületi vonatkozású közlekedési, a csatornázási, vízépitési, utépitési és utfenntartási ügyeket.

Az V. /oktatási, népművelési és sport-/ osztály irányítja és ellenőrzi a kerületi általános iskolákat, óvodákat, nevelőintézeteket, a pedagógusok személyzeti ügyeit. Ide tartoznak a kerületi kulturintézmények, könyvtárak, ének- és zenekarok, valamint a kulturotthon-mozgalom szervezése és támogatása. A sportügyek közül az iskolák testnevelésének szakirányítása, általában a kerület testnevelési, sport- és MTK-ügyei tartoznak az V. osztályhoz.

A VI. /közegészségügyi és népjóléti/ osztály az addigi előljárások azonos jellegű osztályainak feladatai mellett ezenkívül ellenőrzi az orvosi és egészségügyi személyzet munkáját, ellátja a kórházakkal, egészségügyi intézményekkel, az ipari és mezőgazdasági munkas-egészségüggyel kapcsolatos teendőket. Ez az osztály látja el első fokon a gyámsági és gondnoksági ügyeket is.

/Folyt. köv./

A főváros valamennyi kerületében... /2. folytatás/

i PG/PG Vá 37 D Ie

A VII. /lakásgazdálkodási/ osztály intézi a kerület lakásügyeit, irányítja a kerületi ingatlankezelő és karbantartó vállalatokat, elkészíti a lakáskatasztert, kiépíti és ellenőrzi a tűzbiztonsági rendszert.

A terv- és statisztikai előadók működését közvetlenül a végrehajtóbizottság elnökhelyettese irányítja. Feladatuk a kerületi tervek elkészítése, a felsőbb hatóságokkal való megbeszélés és végrehajtásának ellenőrzése, továbbá a kerületi statisztikai adatszolgáltatás.

Az egyes osztályok a budapesti városi tanács megfelelő osztályainak irányítása alatt működnek.

A végrehajtóbizottságok hivatali szervezetei nem minden kerületben működnek csak központilag, hanem, ahol ez a kerület adottságai szerint szükséges, kirendeltségeket létesítenek. Így kirendeltséget szerveznek a II. kerületben /Pesthidegkut/, a III. kerületben /Békásmegyér/, a XV. kerületben /Pestújhely/, a XVIII. kerületben /Pestszentimre/, a XVII. kerületben /Rákócshely és Rákosliget/, a XX. kerületben /Soroksár/ és a /IX. kerületben /Nagytétény/ /MTI/

Szabolcs-Szatmár megye befejezte a cséplést, a tarlóhántást és a másodvetést

i FM No/Mt Vá 37 Kő Ks

Szabolcs-Szatmár megye egész területén hétfőn befejezték a cséplést, a tarlóhántást és a másodnövények vetését. Még hátra van néhány apró mag - lucerna és here - cséplése. A megye a tavalyi 16,000 /tizenhatezer/ hold helyett az idén 42,000 /negyvenkétezer/ holdon végezte el a másodvetést. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950 augusztus 14

19 óra 15 perc

A főváros valamennyi kerületében... /2. folytatás/

1 PG/PG VÁ 37 D 1e

A VII. /lakásgazdálkodási/ osztály intézi a kerület lakásügyeit, irányítja a kerületi ingatlankezelő és karbantartó vállalatokat, elkészíti a lakáskatasztert, kiépíti és ellenőrzi a tűzbiztonsági rendszert.

A terv- és statisztikai előadók működését közvetlenül a végrehajtóbizottság elnökhelyettese irányítja. Feladatuk a kerületi tervek elkészítése, a felsőbb hatóságokkal való megbeszélés és végrehajtásának ellenőrzése, továbbá a kerületi statisztikai adatszolgáltatás.

Az egyes osztályok a budapesti városi tanács megfelelő osztályainak irányítása alatt működnek.

A végrehajtóbizottságok hivatali szervezetei nem minden kerületben működnek csak központilag, hanem, ahol ez a kerület adottságai szerint szükséges, kirendeltségeket létesítenek. Így kirendeltséget szerveznek a II. kerületben /Pesthidegkut/, a III. kerületben /Békásmegyér/, a XV. kerületben /Pestújhely/, a XVIII. kerületben /Pestszentimre/, a XVII. kerületben /Rákócshely és Rákosliget/, a XX. kerületben /Soroksár/ és a /IXII./ kerületben /Nagytétény/ /MTI/

Szabolcs-Szatmár megye befejezte a cséplést, a tarlóhántást és a másodvetést

1 FM No/Mt VÁ 37 Kő Ks

Szabolcs-Szatmár megye egész területén hétfőn befejezték a cséplést, a tarlóhántást és a másodnövények vetését. Még hátra van néhány apró mag - lucerna és here - cséplése. A megye a tavalyi 16,000 /tizenhatezer/ hold helyett az idén 42,000 /negyvenkétezer/ holdon végezte el a másodvetést. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950. augusztus 14.

19 ora 20 perc

Egymillió nyolcszázhatvanöt ezer kiló burgonya érkezett hétfőn Budapestre - Olcsóbb lett a szőlő, a petrezselyem és a sárgarépa

i Bp PG/Szl/So Io

A hétfői burgonyafelhozatal több, mint háromszorosára vált a szombatinak: szombaton több, mint félmillió kiló, hétfőn 1,862.000 kiló burgonya érkezett Budapestre.

Tovább csökkent a szőlő ára: Szombaton kiloja 2.56-2.80-ba került, hétfőn 1.83-2.68 volt az ára. A petrezselyem és a sárgarépa csomónkénti 49-55 filléres ára 43-49 fillérré csökkent. A fejeskáposzta felső árhatára 1.83-ról 1.71-re csökkent. /MTI/

A koreai hétre tett felajánlásokat nagyszerű eredményekkel teljesítették túl az üzenet dolgozói

TP/Dr/So KM Ni

Az Egyesült Izzó dolgozóinak kilencvenegy százaléka tett felajánlást a koreai hétre. A rácsgyártásnál a felajánlást 106.800 darabbal teljesítették túl. A katódgyártásnál tizenegyezer darabbal készítették többet a vállalt darabszámnál. A normál lámpagyártásnál is sok tízezer darab izzólámpával készítették többet a dolgozók, mint amennyit vállaltak. A rádiócsőgyár dolgozói háromezredre, az izzólámpagyártás dolgozói pedig százharminc százalékra teljesítették felajánlásukat.

A koreai hét versenyrendülete az Egyesült Izzóban a selejtezőkés terén is jelentős eredményeket hozott. A ballongyártásnál a szokásos selejtet a koreai héten tizenkét százalékkal csökkentették. Kinagasló eredményt mutatott fel a "Koreáit" villanyszerelő brigád, amely egy kétszázharminc munkaóra vállalt feladatot száznegyvenhat munkaóra alatt végzett el. A "Békeharcos" esiszelőbrigád az előirányzott száztizenöt óra helyett hatvannyolc óra alatt végzett el egy munkát. Az Egyesült Izzó dolgozói egymillió forintos felajánlásukat egymillió hatszázötvenezer forintra teljesítették.

∟ százhatvanegy

A Telefengyár

dolgozói is nagy eredményeket értek el a koreai hét versenyvállalásának teljesítésében: 4 ezer forint többletértéket termeltek a koreai hét alatt. Közülük eredményeik közül Szücs Gábor újítása, amelyet a koreai hétre ajánlott fel és amelyet el is készített. Újítása évi százharmincegyezer forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. A műszaki értelmiségiek az adminisztrációs téren vállalt ötven százalékos önköltségeszközt 56.4 százalékra teljesítették. H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1950. augusztus 14.

19 óra 20 perc

/A Koreai hétre tett felajánlásokat ... f. olyt./ TP/Dr/So KM N1

A Ganz Vagánygyár dolgozói 1,128.294 forint értékű tervenfelüli termelést vállaltak. Ezzel szemben a koreai héten 1,387.151 forint értékű iparcikket termeltek terven felül. A gyár dolgozói közül nagy versenylendületével kitűnt az 545-ös műhely, amely a gyár pártszervezetének a vándorzászlóját nyerte el. A műhely dolgozói elhatározták, hogy a koreai hét versenylendületét tovább fekozzák és a vándorzászlót alkotmányunk ünnepéig, de azon túl is megtartják. A koreai hét versenylendülete különösen az új normák teljesítésében nyilvánult meg. Az öntudatos dolgozók majdnem minden vonalon túlteljesítették az új normákat, s elhatározták, hogy új normák teljesítésével, a koreai hét tapasztalatainak felhasználásával további győzelmekre viszik a béke ügyét.

A Magyar Acélárugyár NV

dolgozóinak ötvenhárom százaléka már az első napon túlteljesítette az új normát, Ez a szám a hét végére hetven százalékra emelkedett. A gyár üzemei vállalásukat átlagosan 142.9 százalékra teljesítették. Jelentős eredményt értek el a selejtesökkenetés terén is. A Kovács-műhely ~~minden~~ 0.37 százalékra, a rugóműhely 0.69 százalékra, a csiga-furóműhely 0.32 százalékra, a finomechanikai és tornágy műhely 0.57 százalékra csökkentette selejtjét.

A Magyar Siemens Művek

dolgozói a békeműszak alatt a gyár életében mindeközéig sohasem tapasztalt eredményeket értek el. A gépgyári üzem 112.3 %, a kábelgyár 116.2, a gyengeáramú üzem 116, a kapcsológyár 106 százalékra teljesítette átlagosan az új normát. A koreai hétre tett vállalások teljesítése kétmillió forint többletértéket jelent népgazdaságunknak.

Huszonkét traktor terven felül

A Hoffherr gyár dolgozói is jelentős mértékben kivették részüket a Koreai Hét nagyszerű versenyéből. A gyár dolgozói eredeti tervükön felül huszonkét darab traktort készítettek. Az összes túlteljesített vállalás értéke 741 ezer forint volt. Különösen kitűntek a Hoffherr gyár dolgozói közül a verseny folyamán a gyár ujitói. Amíg az elmúlt hetekben átlagosan tizenöt darab ujitást nyújtottak be a dolgozók, addig a Koreai Héten huszonnyolc darab ujitást nyújtottak be, s ezzel évi 175 ezer forint megtakarítást értek el. Az ujitók közül kitűnt Gáspár Imre öntő, aki a nagy darabos öntésnél a vizesformázásnál alkalmazott ujitásával évi hetvenezer forint megtakarítást jelentő ujitást vezetett be. Ugyancsak jelentős eredményt mutatott fel Sebők László magkészítő, aki a magtámaszoknak a gyáron belül való készítésével évi harmincezer forint megtakarítást ért el.

/falvt. kdv./ TL

/A Koreai Hétre tett felajánlásokat ... 2. folyt./ i Ta/PE/So III N1

Az építőipari dolgozók koreai felajánlásának összértéke: hét és egynegyedmillió forint

Az építőipar dolgozóinak a Koreai Hétben elért kinagasló eredményei újabb rajtett tevékenységeket tártak fel.

A Gyárépítési Ipari Központ alá tartozó vállalatok dolgozói közül tizenhatezren tettek felajánlást. A vállalatokat 23.2 százalékkal teljesítették túl, összesen 2,374 ezer forint értékkel termeltek többet. A Lakás- és Középítési Ipari Központ alá tartozó vállalatoknál tizenkétezer dolgozó tett felajánlást. Vállalásukat 13.2 százalékkal teljesítették túl. Többtermelésük értéke másfélmillió forint.

A Borsodvidéki Ipari Központ alá tartozó vállalatoknál hatezer dolgozó tett vállalatot. A teljesítés értéke 1.2 millió forint, 11.6 százalékkal több a vállalatnál.

A Dunántúli Magasépítési Ipari Központ vállalatainál hét és félezer dolgozó többtermelése egymillió forint. A Tiszántúli Magasépítési Ipari Központnál hét és félezer dolgozó több, mint félmillió forint értékű vállalatot teljesített. A magasépítő iparban összesen 6,627 ezer forint értékű túlteljesítést értek el.

Az Épületszerelő Ipari Központ vállalatainál három ezernégyszáz dolgozó több, mint félmillió forint értékkel termelt többet.

Összesítve az építőipar dolgozói vállalásainak összértékét és egy negyedmillió forint.

i Szi/PE/So III N1

A Rákosi Mátyás Művek

dolgozói a koreai békeüzenetek hatására megmutatták, hogy szolidaritást vállalnak a hős koreai néppel. Ezért versenyezték egymással a gyárreszek és műhelyek, ezért születtek naponta új csúcseredmények a Martin-üzemben. A békeüzenet erősítésére a koreai hétre a dolgozók hetvenkilenc százaléka tett felajánlást termelésének emelésére, a selejt csökkentésére. A dolgozók lelkes munkájának és a felajánlások túlteljesítésének eredménye, hogy a vállalatot 8.483.464 forint értékben, az eredeti vállalatnak csaknem kétszeresére teljesítették. A koreai verseny előrelendítette a tervelőirányzat teljesítését is. Az augusztus hónapból erre a hétre eső tervet a Rákosi Művek dolgozói jelentősen túlteljesítették. A koreai békeüzenetek tapasztalatait és a munkaverseny nagyszerű eredményeit a dolgozók állandósítják és továbbfejlesztik, ami jelentősen elősegíti a gyárban rövidesen bevezetésre kerülő új normák teljesítését.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

D 54. kiadás 1950 augusztus 14 19 óra 20 perc

A Szaktanács és a Vegyipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének távirata a koholt vádakkal halálra ítélt amerikai négerek ügyében

SZOT § VÁ 37 GP N1

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő táviratot intézte az USA elnökéhez:

"Harry S. Truman elnök, Fehér Ház, Washington, D.C. USA

Tudomásunkra jutott, hogy Willie McGhee néger munkást, kétgyermekes családapát nőrablás koholt vádjával halálra ítélték. Ugyanilyen vád ürügye alatt halálra ítélték hét fiatal martinsvillei /Virginia állam/ néger is.

1,600,000 /egymillióhatszáz ezer/ szervezett magyar dolgozó nevében követeljük, tegyen meg mindent Willie McGhee és a hét martinsvillei néger szabadonbocsátása érdekében, akiket a világ minden igazságszerető népe az Egyesült Államokban uralkodó társadalmi igazságtalanság és növekvő fasiszta terror áldozatainak tekint.

x

A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége az alábbi táviratot küldte el Fielding Wright kormányzónak, Jackson Mississippi USA címre:

"A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szövetségébe /az SZVSE szakmai tagozata/ tömörült 2,000,000 /kétmillió/ vegyipari, gyógyszeripari, kerámia-, üveg-, papir- és karton-, műrost- és műanyagipari dolgozók nevében tiltakozunk Willie McGhee kétgyermekes néger családapá hamis vádak alapján történt halálraítélése ellen, melyet az Egyesült Államokban folyó fasiszta faji üldözés és a munkásosztály elnyomás a egyik megnyilvánulásának tekintünk.

Követeljük, hogy a halálos ítélet végrehajtását akadályozza meg és rendeltessen el új tárgyalásokat." /MTI/

--- H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D. kiadás 1950. augusztus 14. 20 óra 05 perc

55.

A koreai hétre tett ... 3. folyt./ i Vid Ho/Ton/So KM Ni

A Győri Vagongyár ifjuniákai
tovább fokozták a békeműszak
versenylenyületét

A Győri Vagongyár vagon-gépnőhelyének ifjuniákai ifi-napot tartottak, amelyen elhatározták, hogy a koreai nép hősi küzdelmét, a békéért folyó harcot újabb termelési győzelmekkel támogatják. Ezért vállalták, hogy a termelékenység növelése érdekében újítások, egyszerűsítések, valamint jobb munkamódszer bevezetésével új normájukat szeptember 11-ig valamennyien túlteljesítik; a minőség megjavítására teljesen kiküszöbölik a selejtet. Vállalták ezen felül az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítését és a gondatlanságból eredő szerszámtörések megszüntetését.

A vasut dolgozói

ugyancsak kiragasló eredményeket értek el a koreai héten. A vasutas dolgozók teljesített, illetőleg túlteljesített felajánlásainak értéke megközelíti a hat millió forintot.

A koreai héten négyszázhatvanhat 2000-tonnás szerelvény közlekedett. Az 500-es mozgalomban résztvevő mozdonyok száma négyszázhatvankilenc volt. Csaknem négyszáz irányvonat közlekedett. Háromezred az 2000 tonnás és az 500 km-es mozgalom összekapcsolásával közlekedett.

A koreai héten hatvanháromra emelkedett az olyan vonatok száma, amelyek 2000 tonnás, 500 km-irányvonatként felment menetsebességgel tették meg útjukat.

A koreai héten elért szénmegtakarítás értéke háromszázhatvanhárom ezer forint.

A békeműszak a vidéki üzemekben is a munkaverseny új fellendülését, az új normák túlszárnyalását eredményezte.

A Tatabányai Szőnbányák NV-nél a Koreai Hétre az összdolgozóknak nyolcvan százaléka tett felajánlást, amelyet negyvenkét százalékkal túlteljesítettek. Az almaműszak között a 9-es alma 209.9 átlagos teljesítményével megelőzte az oroszláni XVII-es almát, amely 172.9 százalékra teljesítette vállalását.

A dorogi bányászok 816.5 tonnával teljesítették túl a békeműszakra tett felajánlásukat, és terven felül 6746.5 tonna szenet termeltek ki.

Az Újszegedi Kendergyár dolgozói

a koreai héten új munkamódszerek bevezetésével 11.321 méter áruval termeltek többet. A cernázók mamenta 115 kilo áruval termeltek többet. Tóth Jánosné száz orsó kezeléséről kétszáz orsó kiszolgálására tért át s ezzel 11 kilo vállalkását harminckett kilo-ra emelte. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1950 augusztus 14

21 óra 15 perc

Újabb községek jelentik Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének a terménybegyűjtés telteljesítését

K FL § 1 FI Kö/PE Ks

Augusztus 13.-án az alábbi községek és termelőszövetkezeti csoportok jelentették táviratukban Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezérének, terménybeadási előirányzatuk teljesítését, vagy telteljesítését:

"Dormánközség dolgozó parasztjai a terménybegyűjtéssel kapcsolatban a mai napon tartott népgyűlésről szeretetteljes üdvözetünket küldjük. Büszkeséggel jelentjük, hogy csatlakoztunk Kompolt község versenykihívásához. Jelentjük, hogy egész évi beadási kötelezettségünknek a mai napig 145 /száznegyvenöt/ százalékban tettünk eleget. Fogadjuk, hogy augusztus 20.-ra, Népköztársaságunk Alkotmányának ünnepére, takarmánybeadási és tarlóhántási kötelezettségünknek is száz százalékig eleget teszünk. Eljen a Párt, Eljen Rákosi elvtárs! Előre a békéért!"

x x x

"Ceglédi járás dolgozó parasztsága a koreai hűt felajánlásával kapcsolatban a járás területén 12.-én az október elsejei előirányzatát 106,5 /százhat és fél/ százalékban teljesítette. Dolgozó parasztságunk nagy lendülete újra bebizonyította Pártunk iránti szeretetét és ezzel válaszol az imperialistáknak is. A harcot tovább fokozzuk. Alkotmányunk ünnepére százhusz százalékra fogjuk az előirányzatot végrehajtani. Elvtársi üdvözet: Cegléd, Járási Pártbizottság."

x x x

"Bizottságunk örömmel jelenti, hogy kenyérgabona-beadási kötelezettségét augusztus ötödikére száz százalékig teljesítette dolgozó népünk. Újabb lendülettel indulunk harcra a felesleg beadásért, hogy dolgozó népünk államát segítsük. Előre a béke, a győzelemnek az útján! Népfrent Bizottság, Kisköre."

x x x

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1950. augusztus 14. 20 óra 15 perc

/Ujabb községek jelentik. . . . l. folyt./ k FL i FI § KÖ/PE Ks

"A csömöri "Rákosi" termelőcsoport csatlakozik a nagyszénási "Dózsa" termelőcsoport felhívásához és elhatározta, hogy 13.-tól új csoporttagokat fog beszervezni. Egyben jelentjük, hogy Csömör községben a terménybegyűjtést befejeztük. A begyűjtésben parasztságunk magáéná tette azt a jelszót "mindjárt a géptől a begyűjtőhelyre". Így Magát István községi bíró hatholdas gazda beadását szarkétszáz, Fabok Pál négyholdas kétszázhatven, Gubok Mihály négyholdas kisparaszt száznegyven százalékosan teljesítette. Ezzel is csatlakoztak a koreai héhez. Eredményük az imperialistáráblók támadását gyengíti s az egész világ dolgozóit erősíti."

x x x

"Zalavár község dolgozó parasztsága szeretettel köszönti a magyar nép bölcs vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat abból az alkalomból, hogy a cséplést pontosan elvégezte, egyben örömmel tudatja azt is, hogy a begyűjtés állása 12.-én száznyolcvan százalékos. Igéri, hogy Alkotmányunk évfordulóját kétszáz százalékoson felüli teljesítménnyel ünnepli meg."

x x x

"Örömmel jelentjük, hogy a mai napon terménybegyűjtésünk előirányzatát száz százalékosig teljesítettük. Biztosítottjuk Rákosi elvtársat, hogy ezen az úton nem állunk meg és az Alkotmány ünnepére vállaljuk a százhuszonöt százalékos teljesítést. Pilisi földművesszövetkezet."

x x x

"Vásárhelykutas dolgozó parasztsága megértette a terménybegyűjtés fontosságát és az augusztus 20.-ra vállalt előirányzatot augusztus 12.-re százhusz százalékosan teljesítette. De a begyűjtés még folyik és még telteljesítjük az előirányzatot. Ezzel is előre visszük a koreaiak szabadságharcát. Vásárhelykutas földművesszövetkezet és tagsága."

x x x

/folyt. köv./

Ujabb községek jelentik Rákosi Mátyásnak... /2. folytatás/

1. FL KÖ VÁ 37 K₅

"Örömmel jelentjük, hogy augusztus 15.-ére vállalt kétszáz százalékos gabonabegyűjtést 12.-ével 206 /kétszázhat/ százalékra teljesítettük. Továbbra is igyekezni fogunk, hogy még ennél is magasabb eredményt érjünk el a gabonabegyűjtésben, hogy ezzel is hitet tegyünk népi demokráciánk, dolgozó népünk és a koreai szabadságharcosokkal való együttérzésünk mellett. Súlysápi földművesszövetkezet."

x x x

"Termelőcsoportunk a minisztertanács határozatát megértve, a koreai hét alkalmból felajánlotta, hogy a cséplést, tarlóhántást száz százalékgig teljesíti. Eddig "C" vételi jegyre 566.30 /ötszázhatvanhat egész harminc század/ mázsát adtunk be. Gombai "Kossuth" termelőcsoport."

x x x

"A kisterenyési földművesszövetkezet örömmel jelenti, hogy gabonabegyűjtési tervünket augusztus 10.-éig 140 /száznegyven/ százalékon teljesítettük. A jövőben még fokozni fogjuk a terménybegyűjtés eredményét, mert tudjuk, hogy minden mázsa gabona begyűjtésével előbbre visszük a koreai békeszerető népek harcát és ugyanakkor oszlopát mérünk az amerikai imperialistákra."

x x x

"Mi, Aktár dolgozó paraszti jelentjük, hogy begyűjtési kötelezettségünknek száz százalékgig eleget tettünk. Ezzel nem elégszünk meg, hanem versenyre hívjuk Heves megye minden községet és igérjük, hogy begyűjtési kötelezettségünket Alkotmányunk ünnepéig, augusztus 17.-ére 180 /száznyolcvan/ százalékgig teljesítjük, mert tudjuk, hogy ezzel a béke ügyét szolgáljuk."

x x x

"A dunabogdányi "Utörő" termelőszövetkezeti csoport jelenti, hogy a gabonabegyűjtést július 29.-én eredményesen befejezte. A csoport 815 /nyolcszázötvenöt/ mázsa gabonát adott be. Tudjuk azt, hogy mind a termelőcsoport megalakulását, mind az azóta elért eredményeinket csak Párunk, a Magyar Dolgozók Pártja segítségével érhetjük el. Továbbá tudatában vagyunk annak, hogy a jobb termés erősíti a békésábrót és gyöngíti külső és belső ellenségünket. Epen ezért még többet tanulva, a munkásosztályhoz hasonlóan egyre inkább fokozzuk a termelést és egyre erősebben harcolunk ellenségeink ellen. Ezzel akarjuk segíteni a hős koreai nép szabadságharcát az imperialista agresszorok ellen, így akarjuk erősíteni a Szovjetunió és bölcs vezére, Sztálin elvtárs által vezetett békésábrót és így vesszük ki részünket abból a harcból, amelynek során hazánk -Pártunk és szerető Rákosi elvtárs vezetésével - a békefront szilárd bástyájává erősödött." /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1950 augusztus 14

20 óra 30 perc

A debreceni forgalmisták az őszi esucesforgalom sikeréért

1 Vid H-/Áné Vá 37 N1

A debreceni állomás forgalmi csoportja a béke-
munkák öt napján hárommal több irányvonalat indított a vidékre
és a helyett négyet indított. A forgalmisták az őszi
esucesforgalom sikere érdekében elhatározták, hogy növelik az
irányvonalak számát és megrövidítik a kocsifordulót.

Ugyancsak az őszi esucesforgalom meggyorsítását
szolgálja a kocsik ki- és berakodási idejének lezserítése.
Ezt a feladatot már komplex-brigád végzi, amelyben a raktári
dolgozók a forgalmistákkal és a szállítási elgőzőkkel együtt
működve a háromnapos kocsiforduló érdekében küzdenek a hatórás
rakodási idő csökkentéséért. A kollektív munka a korábbi héten
meghozta eredményét. A rakodási idő átlag másfél órával, de
sok esetben két-két és fél órával csökkent.

A dorogi fatelepén tizenhat főből
álló komplexbrigád harcol

a háromnapos kocsiforduló megvalósításáért. A vasút dorogi szállítási felelősének bevonásával a fatelep üzemi vezetője komplex-brigádot szervezett, amely elhatározta, hogy a bányafával érkező vasuti kocsikat a beállítástól számított hat óra helyett öt óra alatt rakják ki.

A nagykanizsai fűtőház dolgozói a korábbi hétre
több 17,000/tizenhétszer/forintos felajánlásukat többszörösen
túlszárnyalva 70,000/hetvenhátszer/forintot is meghaladó többlet-
munkát értek el. A fűtőház dolgozói az őszi háromnapos kocsiforduló elősegítésére felajánlott három részlegvizsga helyett
négyet hajtottak végre, ezenfelül/kétszer tonnás és ötszáz-kilo-
méteres mozgalomban újabb tizenegy mozdonyvezetőt állítottak
be, akik felment minetsebességgel irányvonaluként vezetnek majd
szervezésvényeket. A mozdonyvezetők anyagtakarékosági mozgalma
a békahéten 350/háromszázötven/tonna az önmegtakarítást eredm-
ményezett. /MTI/

La

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61 kiadás

1950. augusztus 14.

20 óra 40 perc

A rugalmas menetrenddel közlekedő tehervonatoknál nagyobb szénmegtakarítást lehet elérni

i Vid Ho/Dr/So Ni

A pécsi fűtőház főmozdonyvezetői és fűtői a Vasutas Szakszervezethez küldött téviratukban jelentették be csatlakozásukat Toth III. János Kossuth-díjas sztahanovista főmozdonyvezető versenyfelhívásához.

A pécsi vasutasok a Kései Két eredményeit és tapasztalatait újabb sikerek alapjainak tekintik. A fűtőház dolgozói a békés legjobbjait követik munkájukban. A legjobbak között van Pokorádi Géza főmozdonyvezető is, aki Rajláthi János és Gyarmati Mihály fűtőtársával ért el kiváló eredményt. Első alkalommal Pécs-Dombóvár között hatvenegy százalékosan tulsúlyos vonatot továbbított felment sebességgel, majd Dombóvárról nyomban visszafordulva Pécs-bányarendezőrel Nagykánizsára vitt egy negyvenhat százalékos tulsullal közlekedő tehervonatot. A két uton gazdaságosabb eljárással nyolcvannyele nézsa szénmegtakarítottak meg.

Hasonlóképpen jó példával járnak elől Győri Kiss István, Kereszturi Béla és Darazsas Lukács főmozdonyvezetők is. Győri Kiss István főmozdonyvezető negyvennyolc százalékosan tulsúlyos vonatot vezetett Pécs-bányarendezőrel Budapestre. Nem marad el mögötte Kereszturi Béla főmozdonyvezető sem, aki ötvenkilenc százalékos tulsúlyos vonattal indult Pécsről, és minden nehézség nélkül, zökkenőmentesen érkezett be Dombóvárra. Ezen az utján huszonhat nézsa szénmegtakarítást ért el.

Darazsas Lukács főmozdonyvezető Pécs-bányarendezőrel ötvenhat százalékos tulsúlyosvonattal futott be Pusztaszabolcsra és ezen az uton huszonkilenc nézsa szénmegtakarított meg.

Egyre több főmozdonyvezető kapcsolódik be a tehervonatoknál "rugalmas menetrenddel" való továbbítása programba, amelyhez legutóbb a dombóvári és nagykánizsai fűtőház dolgozói is csatlakoztak.

Dombóvárról már elindult az első ilyen rugalmas menetrendű szerelvény. Móri László főmozdonyvezető Varga József és Kóvassai János fűtőkkel vállalta, hogy tizenöt százalékos szénmegtakarítást ér el, az eddigi harminc kilonéteres átlagot ötven kilonéterre emeli. Az első ut nagyszerűen sikerült. Móri László főmozdonyvezető egy hatvenöt százalékosan tulsúlyos vonatot Dombóvárról a Budapest-Ferencvárosi pályaudvarra vezetett és a rugalmas menetrenddel a vállalt tizenöt százalékos szénmegtakarítást harmincyele százalékosra növelte.

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1950 augusztus 14

21 óra 45 perc

A cukorgyárak felkészültek a bőséges cukorrépa-termés feldolgozására

NM & TE/VÁ 37 N1

A cukorrépa az ország egész területén igen szépen fejlődik és hozama mintegy ötven százalékkal magasabbnak ígérkezik, mint az elmúlt gazdasági évben. A meleg időjárás következtében a termés korábban érik be és így egyes cukorgyárak már szeptember elsejétől, a többiek pedig a következő napokban folyamatosan megkezdik az új cukorgyártást.

Igy tehát az új cukor szeptember 3.-ától fogva bőségesen áll a fogyasztók rendelkezésére.

Jellemző a cukorfogyasztás emelkedésére, hogy míg az 1949 szeptembertől decemberig terjedő hónapok átlagfogyasztása havi 950 /kilencszázötven/ vagon, az 1950 január-májusi fogyasztás átlaga 1100 /ezerszáz/ vagon, addig a júniusi havi fogyasztás 1453 /ezernégyszázötvenhárom/, a júliusi pedig 1915 /ezerkilencszázötvenöt/ vagon volt. /MTI/

Több mint hárommillió forintos többlettermelés értékét a ruházati ipar dolgozói a koreai héten

Szt/Szl VÁ 37 N1

A ruházati ipar dolgozóinak 34 /nyolcvannégyszázaléka tett felajánlást a koreai hétre.

A Férfiruhapiari NV dolgozói 1883 /ezernyolcszáznyolcvanhárom/ öltönnyel, 306 /háromszázhatvanadrággal, 1593 /ezeröttszázkilencvenhárom/ ballonkabáttal és 1093 /ezerkilencvenhárom/ plasztik kabáttal gyártottak többet, mint az előző héten. Teljesített felajánlásuk értéke 1,127,134 /egymilliószázhuszonhét ezerszázharminnégy/ forint.

A Nőiruhapiari NV dolgozóinak 98 /kilencvennyolc/ százaléka tett felajánlást. Ennek eredményeképpen 1304 /ezerszázharminnégy/ női kabáttal gyártottak többet, mint az előző héten. A többlettermelés értéke 603,611 /hatszáznyolcvanháromezerszázötvenegy/ forint.

A Fehérműipari NB dolgozói a többi között 4666 /négyezerszázhatvanhat/ inggél készítették többet, mint az előző héten. Többlettermelésük értéke 334,000 /háromszázharminnégyezer/ forint

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

63.
5. kiadás

1950 augusztus 14

216-ra 50 para

Időjárásjelentés

A VÁ/VÁ 37 N1

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 14.-én, hétfőn 21 óraker

Az Atlanti óceán felől elonyomuló tengeri lég-hullámok csaknem egész Európát elér asztották. Emiatt szárazföldünk legnagyobb részén változékony időjárás uralkodik. Az egyik léghullám ma délután az Alpokban és a Kárpátokban okozott záporokat, zivatarokat és az esti órákban elérte hazánk nyugati határát.

Hazánkban hétfőn folytatódott a meleg idő. A hőmérséklet általában 29-31, Kecskeméten, Szegeden és Békéscsabán 32, Pécsen 33 fokig emelkedett. Nyugat felől egyre felhősebb lett az ég, de este hét óráig csapadékot még sehonnán sem jelentettek. Budapeston hétfőn 21 óraker a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb szél. Felhőátvonulások. Többfelé - elsősorban nyugaton és északon - záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet csökken.

/MTI/

Több mint hárommillió forintos többtermelést... /folytatás/

Szt/8zl VÁ 37 N1

Az Egyszerűipari NV dolgozói 430 /négyezerharminckilenc/ köponnyal, 303 /háromszázhárom/ nadrággal, 84 /nyolcvannégy/ zubbonyal, 395 /háromszázkilencvenöt/ kétrészes munkaruhával, 148 /száznegyvennyolc/ munkazubbonyal s 1124 /ezerszázhuszonnégy/ viharkabáttal gyártottak többet, mint az előző héten.

A ruházati ipar dolgozói a korábbi héten összesen 3,244,302 /hárommilliókétszáznegyvennégyezerharminckilenc/ forint többtermelést értek el. /MTI/

π

Vége